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              V/v đề xuất cải tiến, sáng kiến

                   về cải cách hành chính

      

  Kính gửi: 

- Các sở, ban, ngành cấp tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- UBND các xã, phường, thị trấn.

Để triển khai thực hiện việc đơn giản hóa thủ tục hành chính (TTHC) ngày càng có hiệu quả, góp phần giải quyết công việc nhanh chóng, thuận lợi hơn cho tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh; UBND tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh thường xuyên nghiên cứu, đề xuất các giải pháp cải tiến, sáng kiến về công tác cải cách hành chính (CCHC) liên quan đến việc tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả TTHC, nhằm đơn giản hóa TTHC với yêu cầu:  
Bãi bỏ những TTHC không cần thiết, không hợp lý và không hợp pháp; sửa đổi, bổ sung các TTHC; đơn giản hóa về thành phần hồ sơ; giảm vòng quay của các hồ sơ, giảm thời gian giải quyết TTHC; cải tiến về quy trình tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả TTHC, thực hiện liên thông; phân cấp việc giải quyết TTHC; áp dụng công nghệ thông tin, giao dịch điện tử hoặc các biện pháp thay thế, nhằm giải quyết công việc nhanh chóng, tạo thuận lợi, cắt giảm tối đa chi phí, nhưng vẫn bảo đảm được mục tiêu quản lý của nhà nước trong việc giải quyết TTHC cho tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp. 

Yêu cầu các sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND cấp huyện, cấp xã triển khai thực hiện, định kỳ 6 tháng và hàng năm báo cáo UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ và kết hợp trong báo cáo về công tác CCHC) kết quả nghiên cứu, đề xuất các giải pháp cải tiến, sáng kiến về công tác CCHC liên quan đến việc tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả TTHC, để có cơ sở thực hiện việc công nhận sáng kiến và xem xét, đánh giá công tác thi đua, khen thưởng đối với công tác CCHC hàng năm trên địa bàn tỉnh./.
	Nơi nhận:              
   
- Như trên;
  
- Vụ CCHC - Bộ Nội vụ;

- CT và các PCT UBND tỉnh;

- TT HCC tỉnh, cấp huyện;

- Phòng Nội vụ cấp huyện;

- VP: LĐ và các CV;

- Lưu: VT, CCHC, NC, DN.
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