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Thực hiện Nghị quyết Đảng uỷ và Nghị quyết HĐND xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019, UBND xã đã xây dựng chương trình công tác năm 2019 bằng các giải pháp tích cực và tập trung chỉ đạo tổ chức thực hiện đảm bảo hoàn thành cơ bản các mục tiêu, chỉ tiêu đề ra. Báo cáo của UBND xã tập trung đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019; đề ra phương hướng, nhiệm vụ và những giải pháp chủ yếu phát triển kinh tế - xã hội năm 2020. 

PHẦN THỨ NHẤT

TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH, NHIỆM VỤ NĂM 2019

Thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2019. Bên cạnh những thuận lợi cơ bản, vẫn còn không ít khó khăn thách thức đan xen, thời tiết nắng nóng hết sức khó lường, dịch tả lợn Châu Phi và nuôi trồng thủy sản diễn biến phức tạp, đã ảnh hưởng đến sản xuất và sinh hoạt đời sống của nhân dân. 

Tuy vậy, được sự quan tâm lãnh, chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy, UBND huyện cùng với sự giúp đỡ tạo điều kiện của các ban ngành cấp huyện, cán bộ và nhân dân trên toàn xã đã đoàn kết một lòng, quyết tâm vượt qua khó khăn, thách thức nổ lực phấn đấu và đạt được những kết quả quan trọng về kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh, tạo tiền đề để từng bước xây dựng xã Quảng Thọ đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao trong những năm tới. 

A. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

I. Kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế trên các lĩnh vực

1. Sản xuất nông nghiệp, chăn nuôi, thủy sản 

a) Trồng trọt

Đã hoàn thành diện tích gieo trồng cây hàng năm 988,16ha. Trong đó cây lương thực có hạt 635,86 ha, tăng 39,46 ha, diện tích cây công nghiệp ngắn ngày 86,5 ha, tăng 37,2 ha, diện tích cây chất bột có củ 51,6 ha, giảm 46,4 ha, diện tích cây thực phẩm 214,2 ha, tăng 8,7ha. Tỷ lệ sử dụng giống lúa xác nhận đạt 100%, năng suất lúa bình quân đạt 65,75tạ/ha, giảm 2,5tạ/ha so năm 2018. Tổng sản lượng lương thực ước đạt 4.230 tấn; tăng 12 tấn (lúa 3750,4 tấn, giảm 297,1 tấn so với năm 2018). 

Công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng được thực hiện theo hướng tập trung, chuyên canh, quy trình VietGap. Một số loại cây trồng có giá trị kinh tế cao tiếp tục được phát triển nhân rộng trên địa bàn toàn xã như: Rau má 53.5ha, (42,5 ha VietGap), sản lượng ước đạt trên 2.500 tấn, giá trị đạt từ 200-250 triệu/ha; Hoa cúc 11,5ha (hoa tết 5 ha, hoa bán thường xuyên trong năm 6,5 ha), giá trị bình quân đạt trên 400 triệu đồng/ha; đậu các loại 62 ha, giá trị đạt trên 300 triệu đồng/ha; Nưa 5 ha, giá trị đạt trên 200 triệu đồng/ha. Góp phần tăng giá trị thu nhập bình quân từ 105 triệu đồng/ha năm 2018 lên trên 110 triệu đồng/ha.

b) Chăn nuôi


Đã tích cực triển khai đồng bộ các biện pháp nhằm hạn chế dịch bệnh trên địa bàn. Tổng đàn gia súc, gia cầm đến nay như sau: đàn Lợn 944 con, giảm 852 con (lợn nái 506 con, giảm 300 con), nguyên nhân do dịch tả Lợn Châu Phi; đàn trâu 131 con, giảm 41 con; bò 112 con, tăng 48 con; đàn thỏ 465 con (Thỏ bố mẹ 131 con), giảm 1.035 con; tổng đàn gia cầm 87.000 con, (chim cút 72.000 con với 20 gia trại, gà 10.000 con, vịt 5.000). Trong những tháng đầu năm 2019 giá bán các sản phẩm chăn nuôi không ổn định; đặc biệt là dịch tả lợn Châu Phi; Tổng số lợn bị tiêu hủy đến ngày 23 tháng 9 năm 2019 là 71.124 kg, ước thiệt hại hơn 2,1 tỷ đồng.


Chăn nuôi trên địa bàn phát triển không ổn định, nguyên nhân do dịch bệnh; công tác tiêm phòng như sau: THT trâu, bò 243 liều, đạt 100%; Tam liên lợn 1.100 liều/2.200 liều, đạt 50% (đạt kết quả thấp do ảnh hưởng của giá cả thị trường và dịch tả lợn Châu Phi); Dịch tả lợn 450 liều/450 liều, đạt 100% kế hoạch; LMLM lợn nái 350 liều đạt 100% kế hoạch; vịt đàn 5000 dịch tả, 4000 H5N1.

 
c) Nuôi trồng thủy sản

Nuôi trồng thủy sản tiếp tục được duy trì 2 hướng nuôi trong ao hồ và nuôi bằng lồng trên sông. Đến nay toàn xã có 13,9 ha mặt nước và 891 lồng nuôi cá (tăng 31 lồng so với năm 2018). Năng suất bình quân trên đạt 250kg/lồng/năm. Trong đó: Có 620 lồng cá thịt và 271 lồng cá giống, giá trị đạt trên 10,2 tỷ đồng, cá hồ 30 tấn, giá trị đạt 1.2 tỷ đồng. Tuy nhiên, trong năm tình hình dịch bệnh ở cá lồng diễn biến khó lường, sau khi phát hiện dịch bệnh Ủy ban nhân dân xã đã báo cáo UBND huyện, phòng Nông nghiệp và PTNT huyện. Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, vận động các hộ nuôi cá vệ sinh xung quanh khu vực lồng cá để hạn chế thiệt hại. Trong  các ngày 21/ 8 và ngày 30/8 đến 02/9 năm 2019 hiện tượng cá chết đã xảy ra trên địa bàn xã nguyên nhân do thiếu ô xy độ PH trong nước thấp; số hộ bị ảnh hưởng 91 hộ với sản lượng ước tính 17,78 tấn cá thịt, thiệt hại trên 1 tỷ đồng.


2. Tái cơ cấu ngành nông nghiệp 

Xác định mục tiêu tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với xây dựng vườn kiễu mẫu sẽ tạo ra diện mạo mới ở khu dân cư, đảm bảo các yếu tố về kinh tế, văn hóa, xã hội, vệ sinh môi trường, thay đổi tập quán sản xuất của người dân từ tự cung, tự cấp sang sản xuất hàng hóa, kết nối với thị trường, từng bước xây dựng chuỗi giá trị, gắn sản xuất với tiêu thụ sản phẩm, góp phần tăng thu nhập và nâng cao mức sống cho người dân; đồng thời tiến tới xây dựng thôn nông thôn mới kiểu mẫu, đảm bảo các quy chuẩn của tiêu chí nông thôn mới. 


Mạnh dạng chuyển đổi cây trồng và trồng cây trái vụ từng bước mang lại hiệu quả kinh tế cao ở đê bao La Vân Hạ và đê bao xứ Đồng Choi - Đồng Dạ thôn Phò Nam và một số cây trồng khác như Lạc, Bầu, Đậu bắp, Mướp, hoa Cúc, Dưa…. 

Được sự quan tâm của cấp trên, HTX NN Quảng Thọ I đã đầu tư xây dựng và đưa vào hoạt động nhà máy ép dầu Lạc; hiện nay đang lập hồ sơ thủ tục để đăng ký nhãn hiệu dầu lạc Quảng Thọ. 
Xây dựng các mô hình thực nghiệm cánh đồng lớn, hình thành một số mô hình sản xuất mới có hiệu quả. HTX NN Quảng Thọ 2 liên kết sản xuất lúa giống chất lượng cao HP3 20 ha. HTX NN Quảng Thọ 1 đã đưa vào thử nghiệm sản xuất giống lúa mới TBR279 với diện tích 0.45 ha, giống TBR225 diện tích 0.25 ha và giống Đông A1 0.45ha, năng suất 70 tạ/ha, với các giống lúa mới chất lượng và phương thức canh tác mới bước đầu mang lại hiệu quả cao. Chất lượng gạo ngon phù hợp điều kiện thời tiết cũng như thổ nhưỡng ở địa phương và tiếp tục thử nghiệm vụ Đông xuân 2019-2020. Triển khai thực hiện mô hình sản xuất liên kết chuỗi giá trị đối với cây Lạc 15 ha; Phối hợp Chi cục trồng trọt và Bảo vệ thực vật tỉnh thực hiện xử lý chua phèn 10 ha tại xứ đồng Đạt khu vực 2 Niêm Phò (ngân sách Nhà nước hỗ trợ 50% giống và vật tư).
Triển khai thí điểm mô hình nuôi cá thát lát Cườm trong ao đất sử dụng chế phẩm sinh học tại hộ ông Văn Công Thảo thôn La Vân Thượng. 

Vận động nhân dân chuyển đổi những vùng đất trồng lúa và trồng màu kém hiệu quả sang trồng những cây có giá trị kinh tế cao.
3. Lĩnh vực dịch vụ và thương mai 

 Dịch vụ thu mua, chế biến, cung ứng nông sản; dịch vụ cung ứng vật tư nông nghiệp, vật liệu xây dựng, vận tải, bưu chính, viễn thông, ăn uống, giải khát phát triển khá, chất lượng tiếp tục được nâng lên, lượng hàng hoá cung ứng trên thị trường khá đa dạng, phong phú, đáp ứng được nhu cầu sản xuất và tiêu dùng của nhân dân. 

Qua Hội nghị tổng kết công tác bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiểu biểu cấp huyện năm 2019 (Bộ sản phẩm trà rau má HTX NN Quảng Thọ 2) đạt giải nhì. Tiếp tục mở rộng các cửa hàng, nhà phân phối giới thiệu, tiêu thụ sản phẩm ở các huyện trên địa bàn tỉnh và các tỉnh thành trong cả nước. Đồng thời từng bước xây dựng thương hiệu gạo và tinh dầu Lạc Quảng Thọ.

4. Tiểu thủ công nghiệp - Xây dựng 

Triển khai thu mua và chế biến Dầu lạc tại HTX Quảng Thọ I. Khuyến khích phát triển các ngành nghề sử dụng nguồn lao động tại chỗ như: vật liệu xây dựng, kinh doanh cát sỏi, nề, mộc dân dụng, gò hàn, sửa chữa xe máy, điện, nước, cơ khí sản xuất gia công phục vụ sản suất và giải quyết việc làm cho lao động nông thôn.  

Đến nay trên địa bàn toàn xã đã có 03 Công ty xây dựng nhằm tạo công ăn việc làm cho hơn 30 công dân.

5. Đầu tư xây dựng cơ bản và giải phóng mặt bằng            

Tập trung đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình chuyển tiếp năm 2018 và hoàn tất các thủ tục để triển khai thi công các công trình đã được thông báo vốn năm 2019. 


Đã hoàn thành và đưa vào sử dụng công trình: Trường Mầm non Quảng Thọ; Hạng mục: Các phòng chức năng, bếp ăn; Trường THCS Trần Thúc Nhẫn; Hạng mục: San nền, nhà vệ sinh.

Phối hợp giải phóng mặt bằng và triển khai thi công công trình các hạng mục: kè chống sạt lở sông Bồ đoạn qua thôn La Vân Thượng chiều dài 744,6m với tổng mức đầu tư 13 tỷ đồng. Công trình 3 phòng học Trường Mầm non Quảng Thọ với tổng mức đầu tư 3 tỷ đồng. Kè chống sạt lỡ kênh Diên Hồng đoạn qua thôn Phò Nam B với tổng mức đầu tư 3.4 tỷ đồng. Tuyến đường đê Nho Lâm-Nghĩa Lộ (đoạn từ cầu Niêm Phò đến ngã ba đội 8) với tổng mức đầu tư 2,4 tỷ đồng. 


Đã hoàn thành công tác giải phóng mặt bằng để thực hiện Dự án khu lưu niệm nhà thơ Tố Hữu ; đê bao xứ đồng Choi - đồng Dạ, (giai đoạn 2). Phối hợp với các phòng ban cấp huyện đã hoàn thành công tác cấp đất tái định cư cho hộ ông Nguyễn Ngư để thực hiện mở rộng trường tiểu học Quảng Thọ. Nhìn chung, công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng trong thời gian qua được triển khai thực hiện tốt, đảm bảo tiến độ phục vụ thi công các công trình trên địa bàn.

Giá trị khối lượng xây dựng cơ bản thực hiện năm 2019 là 13 tỷ 321 triệu đồng, tăng 2,18 % so với kế hoạch năm 2018. Trong đó vốn ngân sách cấp trên 8 tỷ 739 triệu đồng, chiếm 65,60%; vốn ngân sách xã 3 tỷ 101 triệu đồng, chiếm 23,28 %; nhân dân đóng góp 1 tỷ 481 triệu đồng, chiếm 11,12%.


6. Thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao 


Đã tổ chức thành công Lễ công bố Quyết định xã đạt chuẩn nông thôn mới năm 2018. Đồng thời tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động triển khai thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao, với yêu cầu đổi mới, sáng tạo trong tổ chức thực hiện, nâng cao chất lượng, tạo kết quả rõ nét hơn; đồng thời đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện kế hoạch xây dựng xã nông thôn mới nâng cao với tinh thần tập trung, quyết liệt gắn với thường xuyên kiểm tra, giám sát kế hoạch đề ra. Đã tổ chức Hội nghị tổng kết 10 năm triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới; triển khai nhiệm vụ, giải pháp giai đoạn 2020-2025 và định hướng đến năm 2030.

Trong thời gian qua đã hoàn thành 05/05 hộ xây dựng vườn kiễu mẫu, hầu hết các hộ đã xây dựng hệ thống tường rào bao quanh, hệ thống tưới tự động, đóng giếng tưới và giàn lưới che; đồng thời, trong năm qua đã tổ chức trồng hoa cúc, bầu bí, mướp đắng, rau ngót và cây ăn quả dọc theo hệ thống tường rào. Qua kết quả bước đầu cho thấy hầu hết các vườn đều cho hiệu quả khá, giá trị bình quân 01 hộ thu nhập đạt 80 - 100 triệu đồng. Các hộ rất phấn khởi với kết quả đạt được và nhiều hộ dân khác trong khu vực mong muốn được tham gia thực hiện, hiện nay 09 hộ tiếp tục đang triển khai trong năm 2019 vườn kiễu mẫu của hai thôn (thôn Phước Yên 03 hộ, thôn La Vân Hạ 06 hộ).

Xây dựng thôn nông thôn mới kiểu mẫu đối với 02 thôn La Vân Hạ và Phước Yên theo quy định tại Quyết định số 1.572/QĐ-UBND ngày 17/7/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đến nay thôn La Vân Hạ đang triển khai nâng cấp sửa chữa nhà văn hóa, sân bóng chuyền, tường rào, tổng kinh phí 250 triệu đồng; trong đó huyện hỗ trợ 100 triệu đồng, ngân sách xã hỗ trợ 15 triệu đồng, huy động con em phương xa và nhân dân đóng góp 135 triệu đồng. Thôn Phước Yên xây dựng cổng, mái che sân, tường rào, nhà vệ sinh, với tổng kinh phí 230 triệu đồng; trong đó huyện hỗ trợ 100 triệu đồng, ngân sách xã hỗ trợ 15 triệu đồng và nhân dân đóng góp 115 triệu đồng. Chỉ đạo hai thôn Tân Xuân Lai và thôn Phò Nam A triển khai nâng cấp sửa chữa xây dựng nhà văn hóa theo quyết định của huyện 30 triệu đồng/thôn.


Chỉ đạo các ban ngành, đoàn thể, các thôn triển khai thực hiện việc xây dựng các tuyến đường xanh, sạch, đẹp (đến nay Hội Cựu chiến binh xã đã tiến hành xây dựng 02 tuyến đường bằng lốp cao su: tuyến từ cổng vào khu lưu niệm Đại tướng Nguyễn Chí Thanh và tuyến đường qua thôn Phò Nam B, Hội Nông dân xây dựng 03 tuyến ở thôn Phước Yên, La Vân Hạ và Phò Nam A), Hội LHPN xã tuyến đường Lương Cổ  tạo thêm môi trường xanh trên các tuyến đường nông thôn.

Trong năm 2019 có 09 xóm đúc bê tông, với tổng chiều dài 1.526 m; Trong đó: Ngân sách xã hỗ trợ 181 tấn xi măng, thành tiền 227.800.000 đồng. Ngân sách huyện hỗ trợ 60 tấn xi măng thành tiền 83.400.000 đồng. Nhân dân đóng góp: 445.750.000 đồng. Nâng tổng số xóm được đầu tư xây dựng mới 66/135 xóm.


Đã hoàn thành và đưa vào sử dụng các công trình: Đường Đông Xuyên Cao-Hạ Lang Tụng; Đường Trường 10-Đạt Dài; Đường Kênh Tre-Cồn Ngựa; Đường Quần Bài-xóm Ô Sanh; Đường Lề 4-Lợp Bát, với tổng kinh phí 2 tỷ đồng. Đồng thời đôn đốc đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ đường liên thôn Tân Xuân Lai-Phò Nam A với tổng mức đầu tư 3 tỷ đồng.

HTX Quảng Thọ I nâng cấp đổ đất cấp phối các tuyến nội đồng với tổng kinh phí 20.000.000 đồng; sửa chữa kênh mương thủy lợi, tổng chi phí  135.000.000 đồng;
Nâng cấp, sửa chữa GTNĐ, nạo vét tiêu úng 70.000.000 động.
Tập trung chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, hai HTX NN, Ban điều hành các thôn đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực hưởng ứng tham gia thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao. 

Tổng kinh phí thực hiện là:                       7.432.830.000  đồng.

Trong đó:
- Vốn ngân sách tỉnh:
        3.500.000.000 đồng.

- Vốn Ngân sách huyện: 

134.546.000 đồng.



- Vốn Ngân sách xã: 
        1.589.670.000 đồng.

- Vốn HTX: 


           225.000.000 đồng.

- Vốn nhân dân đóng góp:       1.983.614.000 đồng.
7. Phát triển kinh tế hai hợp tác xã
Việc ứng dụng khoa học công nghệ tiếp tục được triển khai tích cực góp phần tăng năng suất, chất lượng, hiệu quả sản xuất, kinh doanh, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội. Hai HTX NN đã chú trọng đẩy mạnh ứng dụng tiến bộ kỹ thuật và công nghệ vào sản xuất góp phần tăng năng suất, chất lượng, hiệu quả. Tranh thủ được các dự án khuyến công, khuyến nông, khuyến ngư huyện; Phòng NN&PTNT huyện; Trung tâm khuyến nông tỉnh nhằm chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi, xây dựng các mô hình thực nghiệm, hình thành một số mô hình sản xuất có năng suất, chất lượng cao như giống lúa HP3, NA2, KH1. 

Nhằm tìm kiếm đầu ra cho các nông sản Quảng Thọ, hai HTX tăng cường xúc tiến, quảng bá, giới thiệu và liên kết với các đối tác để đưa sản phẩm mang nhãn hiệu “Rau má Quảng Thọ”; phối hợp với các ngành cấp huyện triển khai dự án chuỗi giá trị các sản phẩm từ cây rau má;  HTX Quảng Thọ I đã đưa “Cơ sở tinh dầu lạc Quảng Thọ” đi vào hoạt động, đang phối hợp với phòng Kinh tế - Hạ tầng lập các thủ tục để đề nghị công nhận nhãn hiệu. Đồng thời đã có nhiều đổi mới trong công tác tổ chức, quản lý, mở rộng kinh doanh, dịch vụ, phát triển thêm ngành nghề, làm đầu mối tiếp nhận các chương trình chuyển giao kỹ thuật và các nguồn vốn phục vụ trực tiếp cho công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi. 

8. Tài nguyên và Môi trường

Công tác quản lý nhà nước về đất đai, khoáng sản, môi trường được tăng cường, đã phối hợp với các phòng ban cấp huyện tiến hành phân lô đấu giá quyền sử dụng đất tại chợ Quảng Thọ và các lô xen ghép trong khu dân cư.

Phối hợp các ngành triển khai thực hiện đo đạc, chỉnh lý bản đồ, hồ sơ địa chính, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất trên địa bàn xã theo Quyết định  số 1027/QĐ-UBND ngày 23 tháng 4 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế. Thời gian thực hiện công việc đo đạc chỉnh lý bản đồ địa chính từ ngày 01 tháng 6 năm 2019 đến 31 tháng 10 năm 2019. Triển khai công tác kiểm kê đất đai 05 năm  2015-2019.

Trong năm 2019, đã phối hợp với Trung tâm phát triển quỹ đất huyện, Công ty TNHH dịch vụ đấu giá Chuỗi Giá Trị tổ chức bán đấu giá chuyển nhượng quyền sử dụng đất (Khu dân cư dịch vụ thương mại xã Quảng Thọ, khu dân cư xen ghép), với kinh phí hơn 9,5 tỷ đồng. Đồng thời phân lô đấu giá tại khu vực chợ Phước Yên theo thông báo kết luận 195/KL-BTV ngày 17 tháng 11 năm 2016 của Ban Thường vụ huyện ủy.

Công tác bảo vệ môi trường được thực hiện tốt, đã tổ chức các hoạt động hưởng ứng ”Giờ trái đất”, ”Ngày môi trường thế giới 05/6” năm 2019; Tiếp tục triển khai Đề án thu gom rác thải và xử lý chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn xã; triển khai phân loại rác thải tại hộ gia đình thôn Tân Xuân Lai, Lương Cổ, La Vân Thượng và nhân rộng 03 thôn Phò Nam B, Phước Yên, La Vân Hạ; Đồng thời triển khai phong trào Ngày chủ nhật xanh, đã tổ chức ra quân hơn 25 lượt với hơn 2.640 lượt người tham gia. Qua các đợt ra quân đã tổ chức thu gom rác thải các loại, diệt cây mắt mèo và trục vớt bèo Lục bình, bóc tách nhiều điểm quảng cáo, rao vặt không đúng quy định, trồng và chăm sóc cây xanh, bồn hoa, tuyến đường hoa,…tại các cơ quan, đơn vị, các thôn.  

Tập trung tăng cường công tác kiểm tra, giám sát các hộ chăn nuôi. Đặc biệt là dịch tả lợn Châu Phi và các hộ nuôi cá lồng; để có biện pháp, xử lý môi trường kịp thời. Đồng thời tiếp tục tuyên truyền Quyết định số 07/QĐ-UBND, ngày 10 tháng 02 năm 2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về bảo vệ môi trường gia súc, gia cầm và phối hợp với phòng NN&PTNN huyện quy hoạch nuôi cá lồng trên sông Bồ. 
Để chủ động phòng tránh, giảm nhẹ thiệt hại do thiên tai gây ra, UBND xã đã sớm tổ chức hội nghị tổng kết công tác phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn; đồng thời, trên cơ sở địa bàn được phân công phụ trách, các thành viên Ban chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn xã (Ban chỉ huy PCTT và TKCN) đã về trực tiếp tại các thôn để kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện của các thôn.
9. Thu, chi ngân sách Nhà nước-Tín dụng ngân hàng


 Thực hiện nghiêm túc luật ngân sách và các quy định của Nhà nước về hoạt động thu, chi ngân sách; thực hành tiết kiệm phân bổ hợp lý nguồn chi, tăng chi cho đầu tư phát triển; tăng cường bồi dưỡng và khai thác các nguồn thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn.


 Ước thực hiện thu, chi ngân sách năm 2019 trên địa bàn: Ước thu: 8 tỷ 376 triệu đồng đạt 114% so kế hoạch giao (trong đó thu phân chia theo tỷ lệ 2 tỷ 635 triệu đồng đạt 71,6% kế hoạch, thu cố định 274 triệu đồng đạt 103% so kế hoạch giao, thu ngoài quốc doanh, TNCN 442 triệu đồng đạt 96,5% kế hoạch giao) 


Ước tổng chi ngân sách 7 tỷ 979 triệu đồng đạt 108% so kế hoạch giao (trong đó chi đầu tư phát triển 2 tỷ 743 triệu đồng đạt 85% so kế hoạch giao, chi thường xuyên 5 tỷ 212 triệu đồng đạt 129% chủ yếu chi bổ sung có mục tiêu chiếm 13,7% tổng chi thường xuyên).


Phối hợp với UBND huyện chi trả tiền hỗ trợ những hộ bị dịch tả lợn Châu Phi đợt 3 là 192.990.000 đồng.

Đã huy động các nguồn vốn vay hỗ trợ phát triển sản xuất kinh doanh tín chấp qua các hội, đoàn thể từ ngân hàng CSXH với số tiền gần 17 tỷ đồng, giải quyết cho 1.027 hộ vay để phát triển sản xuất, kinh doanh, tạo việc làm và tăng thu nhập cho các hộ gia đình và bảo đảm xã hội.
II. Lĩnh vực văn hóa - xã hội

1. Văn hóa - Thể thao 


Văn hoá thông tin, thể dục thể thao tiếp tục có những chuyển biến đáng kể. Đã tập trung chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương và các ngày lễ lớn trong năm. Trong đó có 226 tin bài trên hệ thống truyền thanh, trang thông tin điện tử xã. Công tác nâng cao đời sống văn hóa tiếp tục được duy trì và phát triển với trọng tâm là xây dựng làng, cơ quan, trường học văn hóa; xây dựng làng văn hóa kiểu mẫu gắn đời sống tinh thần của nhân dân. Phong trào luyện tập thể dục, thể thao tiếp tục có những chuyển biến rõ nét, tỷ lệ người dân luyện tập thể dục, thể thao thường xuyên ngày càng tăng. Chỉ đạo ban điều hành các thôn triển khai sửa đổi quy ước làng văn hóa theo quyết định số 22/2018/QĐ-TTg ngày 08 tháng 5 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng thực hiện hương ước, quy ước.

Đã phối hợp với Ban chỉ đạo huyện kiểm tra phúc tra công nhận lại các đơn vị, làng, thôn công nhận lại danh hiệu văn hóa năm 2019. Kết quả có 8/8 thôn được công nhận danh hiệu văn hóa năm 2019. 

Chỉ đạo triển khai thực hiện các mô hình “Nếp sống văn minh trong việc tang” đối với thôn Niêm Phò, Phước Yên; mô hình “Tuyến đường không rải vàng mã khi đưa tang”.

Xây dựng làng văn hóa kiểu mẫu gắn với Chương trình xây dựng Nông thôn mới nâng cao. Thông qua các hoạt động văn hóa tại địa phương, các giá trị văn hóa truyền thống được khôi phục và phát huy, góp phần nâng cao đời sống tinh thần của nhân dân. Công tác quản lý nhà nước về các hoạt động văn hóa, lễ hội được tăng cường, từng bước đưa hoạt động lễ hội, các di tích văn hóa lịch sử vào nề nếp, hạn chế được việc lợi dụng lễ hội để hoạt động mê tín, dị đoan và các hoạt động trái với pháp luật. 


2. Giáo dục và đào tạo 

Chất lượng giáo dục đạt được nhiều kết quả tích cực; Công tác xã hội hóa giáo dục có bước chuyển biến mới, phong trào khuyến học, khuyến tài được quan tâm. Phát huy tốt vai trò của trung tâm học tập cộng đồng trong việc tổ chức đào tạo tập huấn chuyển giao khoa học kỷ thuật và Hội khuyến học xã. Tiếp tục duy trì lớp xóa mù chữ và lớp giáo dục sau biết chữ; Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học được nâng lên; các cấp học đã hoàn thành tốt chương trình và tổng kết năm học 2018 - 2019. Duy trì phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi, phổ cập tiểu học mức độ 3, trung học cơ sở và xóa mù chữ mức độ 2.  

Tổng số học sinh duy trì đến cuối năm học 2018-2019 là 835/837 học sinh, (giảm 2 học sinh); Trong đó bậc Trung học cơ sở 330/333 học sinh, (giảm 03 học sinh); bậc Tiểu học 505/504 học sinh, (tăng 01 học sinh); bậc học Mầm non 366 cháu (trong đó Nhà trẻ 93 cháu đạt tỷ lệ 22,5%; Mẫu giáo 268 cháu đạt tỷ lệ 25,4%; tốt nghiệp THCS 84/86 học sinh đạt tỷ lệ 97,67%; hoàn thành chương trình bậc Tiểu học đạt 100%; hoàn thành chương trình giáo dục Mầm non 5 tuổi đạt tỷ lệ 100%. 
Đã tập trung đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy và học; xây dựng, chỉnh trang khuôn viên, cảnh quan, môi trường sư phạm theo hướng kiên cố hóa, tầng hóa để từng bước đạt chuẩn. Phấn đấu hoàn thành cổng tường rào Trường Mầm Non cụm Tân Xuân Lai để đề nghị công nhận trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1. Tổng số học sinh thi đỗ vào ĐH, CĐ năm học 2018-2019 là 38 sinh viên.    


Đã tổ chức Lễ công bố sáp nhập trường tiểu học số 1 Quảng Thọ và trường tiểu học số 2 Quảng Thọ thành trường tiểu học Quảng Thọ. 


Trung tâm học tập cộng đồng đã phát huy tốt chức năng, nhiệm vụ và đã xây dựng xã hội học tập cộng đồng. Phối hợp với các cơ quan, ban ngành cấp huyện cấp xã mở các lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn.  

3. Y tế, Dân số - kế hoạch hóa gia đình 


Công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân và kế hoạch hóa gia đình được quan tâm; đã phối hợp với Trung tâm dân số KHHGĐ huyện tổ chức triển khai chiến dịch tăng cường tuyên truyền vận động lồng ghép dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản KHHGĐ năm 2019, đồng thời chỉ đạo chuyên trách dân số phối hợp với Chi bộ, Ban điều hành thôn vận động ký cam kết các cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ không sinh con thứ 3 trở lên, tổng số sinh 63 trong đó con thứ 3  là 14 chiếm tỷ lệ 22% tăng 2% so với cùng kỳ. Số người đến khám bệnh: 2762 lượt người. Trong đó: Khám có BHYT: 1463 lượt người, Khám dự phòng (gồm tiêm chủng mở rộng và khám học sinh đầu cấp): 1299 lượt người.  

4. Lao động việc làm và an sinh xã hội 

Kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2019, toàn xã hiện có 104 hộ nghèo, chiếm tỷ lệ 5,2% tổng số hộ toàn xã; Giảm 17 hộ tương đương giảm 1,0% so với hộ nghèo năm 2019. Trong đó hộ nghèo thuộc đối tượng chính sách bảo trợ xã hội gồm 96 hộ và hộ nghèo thuộc chính sách giảm nghèo là 08 hộ. Hộ cận nghèo có 130 hộ chiếm tỷ lệ 6,6% tổng số hộ toàn xã; Giảm 15 hộ tương đương 0,8% so với năm 2019. 

Công tác đào tạo nghề và XKLĐ tiếp tục được quan tâm, đã phối hợp với các đơn vị tổ chức tư vấn XKLĐ. Đến nay đã có 05 lao động xuất cảnh và 13 lao động đang học định hướng. Phối hợp với phòng lao động thương binh và xã hội, trung tâm giao dục nghề nghiệp-giáo dục thường xuyên, tổ chức 01 lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn với 31 học viên.

Phối hợp với các cấp, các ngành Tổ chức thăm và tặng quà của Chủ tịch, quà tỉnh, quà huyện cho các đối tượng nhân dịp tết Nguyên Đán và ngày 27/7 với tổng kinh phí 439.600.000 đồng. 
Tiếp tục lập danh sách đề nghị bổ sung kinh phí hỗ trợ sửa chữa và xây dựng nhà ở theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg gồm 16 nhà (trong đó 03 xây mới và 13 sửa chữa) và đã tiến hành nghiệm thu 03 nhà xây mới và 03 nhà sửa chữa với kính phí 180 000 000 đồng. Thực hiện Quyết định số 48/2014/QĐ-TTg ngày 28 tháng 8 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ hộ nghèo xây dựng nhà ở phòng, tránh bão, lụt khu vực miền Trung và Quỹ Khí hậu xanh viện trợ. Đến nay đã thực hiện 39 hộ, đã nghiệm thu hoàn thành đưa vào sử dụng 27 hộ, đang chuẩn bị triển khai 03 hộ, còn 09 hộ xin rút khỏi chương trình và đã giải ngân vốn Nhà nước 324.000.000 đồng, Vốn Quỹ khí hậu xanh toàn cầu 1.009.800.000 đồng.


Hội chữ thập đỏ xã đã triển khai thực hiện kế hoạch hiến máu tình nguyện năm 2019, kết quả có 63/60 người tham gia hiến máu, đạt 105% so với kế hoạch năm. 


5. Công tác tôn giáo

 
Trong thời gian qua, Ủy ban nhân dân xã thường xuyên quan tâm chỉ đạo, quản lý, hướng dẫn nên hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn đã từng bước đi vào nề nếp, góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, các hoạt động xây dựng, sửa chữa, cải tạo, các nơi thờ tự thực hiện đảm bảo đúng quy định của pháp luật.

 
Các hoạt động diễn ra trong năm đều được đăng ký với chính quyền địa phương và hoạt động theo đúng chương trình đã đăng ký. Chính quyền địa phương xã thường xuyên thăm hỏi, động viên các cơ sở tôn giáo trong các dịp lễ Phật đản.

    
Tuy vậy, công tác quản lý Nhà nước hiện nay tập trung vào các tôn giáo đã được Nhà nước công nhận. Việc ngăn chặn, đấu tranh với các tôn giáo không hợp pháp còn khó khăn.

 
 Một bộ phận chức sắc, tín đồ chưa nhận thức đầy đủ các quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước nhất là Luật tín ngưỡng, tôn giáo và Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật tín ngưỡng, tôn giáo.


III. Thực hiện nhiệm vụ quốc phòng - an ninh

Tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn được giữ vững. Thế trận quốc phòng toàn dân và thế trận an ninh nhân dân không ngừng được củng cố và tăng cường.


Trong năm 2019 về TTXH xảy ra 05 vụ việc, 05 đối tượng (giảm 06 vụ việc so với năm 2018), trong đó: Trộm tài sản 02 vụ có 02 đối tượng; Đánh bạc 01 vụ, 01 đối tượng, đã xử phạt vi phạm hành chính 1.500.000đ; Cố ý gây thương tích 01 vụ, 02 đối tượng; cướp tài sản 01 vụ công an huyện đan điều tra. Chỉ đạo đoàn kiểm tra liên ngành về khai thác cát đã kiểm tra và lập biên bản 02 vụ khai thác cát trái phép trên sông bồ. UBND xã đã xử lý VPHC, phạt tiền 3.000.000đ; dùng xung điện khai thác thủy sản trái phép 03 vụ đã phạt tiền 6.000.000 đồng.


Tình hình chấp hành pháp luật về đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn đã có những chuyển biến đáng kể, đa số nhân dân đều có ý thức chấp hành Luật giao thông đường bộ. Tuy vậy vẫn còn một số bộ phận nhân dân còn thiếu ý thức chấp hành, đặc biệt là thanh thiếu niên, tình hình vi phạm pháp luật khi tham gia giao thông vẫn còn xảy ra. Tại nạn giao thông xảy ra 05 vụ, làm chết 01 người và bị thương 08 người (giảm 01 vụ so với năm 2018). 


Công tác đấu tranh phòng chống tệ nạn xã hội được chú trọng. Thường xuyên đẩy mạnh cuộc vận động xây dựng nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, bài trừ các tệ nạn xã hội. Thường xuyên kiểm tra các khu vực, tụ điểm phức tạp trên địa bàn xã.


Phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh tổ quốc, hoạt động của mô hình “Thôn không có tội phạm và tệ nạn xã hội”, “Liên đội tự quản về trật tự an toàn xã hội và trật tự an toàn giao thông” có nhiều chuyển biến tích cực, 7/8 thôn được công nhận đạt chuẩn về “an ninh trật tự”. Công an xã phối hợp với Hội Cựu chiến binh xã đã tổ chức ra mắt mô hình câu lạc bộ “Cựu chiến binh xã Quảng Thọ tự quản về ANTT”.
Tuy nhiên vẫn còn tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp làm ảnh hưởng đến tình hình ANTT tại địa phương như: Tình trạng trộm cắp tài sản, đánh người gây thương tích, gây rối trật tự công cộng, tình trạng đánh bạc vẫn còn xảy ra.

          Triển khai thực hiện Quyết định số 49/2015/QĐ-TTg ngày 14 tháng 5 năm 2015 của Thủ tướng chính phủ đối với dân công hỏa tuyến tham gia kháng chiến chống Pháp, chống Mỹ, chiến tranh bảo vệ Tổ quốc và làm nhiêm vụ Quốc tế. Đến tháng 8/2019 Hội đồng chính sách xã xét duyệt 130 hồ sơ; trong đó chuyển đi khỏi địa phương 18 hồ sơ; chuyển lên cấp trên đề nghị giải quyết chế độ 112 hồ sơ, (đã giải quyết chế độ: 60 hồ sơ; Chưa giải quyết chế độ: 52 hồ sơ). Tiếp tục đề nghị Hội đồng chính sách cấp trên giải quyết hồ sơ tồn đọng theo Quyết định số 62/2015/QĐ-TTg ngày 04 tháng 12 năm 2015 của Thủ tướng chính phủ về chế độ chính sách đối với đối tượng tham gia chiến tranh bảo vệ tổ quốc, làm nhiệm vụ Quốc tế ở Campuchia, giúp bạn Lào sau ngày 30/4/1975 đã phục viên, xuất ngũ, thôi việc. 

Tổng số nam công dân trong độ tuổi từ 18-27 là 427 thanh niên. Lực lượng dân quân, dự bị động viên, công an viên, thôn đội từng bước được củng cố; thực hiện tốt công tác trực sẵn sàng chiến đấu và chủ động tham gia phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn. Tổ chức gặp mặt, tặng quà cho 13 thanh niên lên đường nhập ngũ và đón 10 quân nhân xuất ngũ trở về địa phương; Giao quân năm 2019 là 13/13 thanh niên (trong đó 12 Quân đội; 01 công an) đảm bảo chỉ tiêu trên giao.

Đã xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực Quốc phòng, cơ yếu theo Nghị định 120/NĐ-CP ngày 09/10/2013 của Chính phủ đã xử  lý  vi  phạm  hành  chính

60/70 trường hợp tổng số tiền thu phạt  60.700.000 đồng.

          Đăng ký độ tuổi 17 cho nam công dân sinh năm 2002. Tổng số 56/57 thanh niên; Trong đó thanh niên trực tiếp đến đăng ký 27; Gia đình đăng ký thay 29, còn 01 thanh niên đi vắng cả gia đình. 

IV. Xây dựng chính quyền

Hoạt động của UBND xã từng bước được đổi mới, thực hiện tốt chức năng quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực; chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và trách nhiệm từng bước được quy định rõ ràng, cụ thể; đã thực hiện nghiêm túc quy chế hoạt động, chế độ giao ban, phân công, đánh giá kết quả công việc gắn với đề cao trách nhiệm của người đứng đầu trong việc cụ thể hóa và tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị. 

Ủy ban nhân dân xã đã ban hành Kế hoạch số 87/KH-UBND ngày 26 tháng 11 năm 2018 về triển khai công tác Cải cách hành chính năm 2019. Chủ động triển khai thực hiện cơ chế một cửa theo Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính; Ủy ban nhân dân xã đã ban hành công văn số 76/UBND ngày 10 tháng 9 năm 2018 về chấp hành Quy tắc ứng xử, giờ làm việc, trực, vệ sinh và thực hiện Quyết định số 48/QĐ-UBND ngày 31/8/2018 của Chủ tịch UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về quy tắc ứng xử của cán bộ trong cơ quan hành chính nhà nước; kế hoạch số 67/KH-UBND ngày 05 tháng 8 năm 2019 về tổ chức thực hiện Phong trào thi đua “Cán bộ, công chức và người lao động thi đua thực hiện văn hóa công sở” giai đoạn 2019 - 2025; tạo sự chuyển biến tích cực trong công tác tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính, tránh cho người dân đi lại nhiều lần; quy trình giải quyết các thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông được chỉ đạo thực hiện đồng bộ bảo đảm đơn giản, nhanh gọn, hiệu quả; giảm các hội nghị, cuộc họp không thật sự cần thiết; cải tiến nội dung và điều hành các hội nghị hướng đến xây dựng nền hành chính thật sự dân chủ, trong sạch vững mạnh, từng bước hiện đại hóa, thực sự là nền hành chính phục vụ nhân dân đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế-xã hội của địa phương. 
Thực hiện việc công khai, minh bạch 100% thủ tục hành chính và phí, lệ phí cũng như thời gian giải quyết công việc của công dân, tổ chức; đã khai trương bộ phận một cửa hiện đại. Qua đó giúp công dân, tổ chức hiểu rõ trách nhiệm của cơ quan hành chính Nhà nước đối với công việc hành chính cũng như nghĩa vụ của công dân đối với chính quyền góp phần ngăn chặn tiêu cực trong hoạt động của cán bộ, công chức khi thực thi nhiệm vụ. Từ đó việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, chất lượng hiệu quả thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức từng bước đổi mới.

Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo được quan tâm chỉ đạo giải quyết kịp thời, không để phát sinh thành điểm nóng, đã tiếp nhận 14 đơn kiến nghị, phản ánh (giảm 02 đơn so với cùng kỳ); UBND xã đã tập trung giải quyết dứt điểm 14 đơn. Hầu hết các ý kiến kiến nghị, phản ảnh của công dân đảm bảo đúng luật thỏa mãn nguyện vọng của công dân. Tính đến ngày 25/11/2019 Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả một cửa hiện đại xã đã tiếp nhận và giải quyết 2.536 hồ sơ thủ tục hành chính; Trong đó hồ sơ trả đúng hẹn là 2.536 hồ sơ, hồ sơ trả trễ hẹn là 0 hồ sơ. 

Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện tốt Luật Tiếp công dân và Nghị định số 64/2014/NĐ-CP ngày 26/6/2014 của Chính phủ; đã tổ chức Hội nghị tuyên truyền Luật tố cáo, Luật Đặc xá với hơn 119 lượt người tham gia.

V. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu chủ yếu 

Năm 2019 xã Quảng Thọ đã đề ra 09 chỉ tiêu chủ yếu, trong quá trình triển khai thực hiện đã ước đạt những kết quả như sau:
	TT
	Chỉ tiêu chủ yếu
	ĐVT
	KH 2019
	TH

	
	
	
	
	2019

	1
	Thu nhập bình quân đầu người
	Trđ/người
	34
	34

	2
	Thu ngân sách trên địa bàn xã
	Tỷ đồng
	4,0
	10.505

	3
	Tổng vốn đầu tư xã hội
	Tỷ đồng
	60
	65

	4
	Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên ổn định
	%
	1,1
	1,01

	5
	Tỷ lệ lao động có việc làm qua đào tạo
	%
	44
	55,5

	6
	Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng
	%
	8,0
	8,0

	7
	Tỷ lệ hộ nghèo giảm
	%
	0,5
	1,0

	8
	Giữ vững xã đạt chuẩn nông thôn mới.
	TC
	19/19
	19/19


B. NHỮNG TỒN TẠI, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN 

I. Những tồn tại, hạn chế 

1. Tốc độ phát triển kinh tế chưa vững chắc, việc triển khai thực hiện các chương trình trọng điểm hiệu quả, chất lượng chưa cao. Cơ cấu kinh tế và cơ cấu lao động chuyển dịch vẫn còn chậm; chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi chưa đồng bộ. Tiểu thủ công nghiệp và dịch vụ phát triển chưa mạnh. Kinh tế ngoài quốc doanh có quy mô nhỏ, lẻ. Kết cấu hạ tầng vẫn chưa đáp ứng yêu cầu phát triển, nhất là hạ tầng nông nghiệp, nông thôn, dịch vụ, tiểu thủ công nghiệp. 

2. Chất lượng phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa vẫn còn hạn chế và chưa đi vào chiều sâu. Các thiết chế văn hóa có nơi chưa đáp ứng nhu cầu sinh hoạt của người dân. Phong trào ra quân làm vệ sinh môi trường hưởng ứng Ngày chủ nhật xanh của một số cơ quan, đơn vị, ban điều hành các thôn chưa được thường xuyên và đồng bộ.

3. Công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia còn gặp khó khăn về cơ sở vật chất và trang thiết bị. Công tác tư vấn đào tạo nghề, giới thiệu việc làm và xuất khẩu lao động hiệu quả chưa cao.

4. An ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, công tác tôn giáo có lúc, có nơi vẫn còn tiềm ẩn những nhân tố dễ gây mất ổn định. Công tác nắm tình hình và quản lý địa bàn có lúc chưa thường xuyên, thiếu kịp thời. Chất lượng lực lượng dân quân, thôn đội, công an viên và xây dựng lực lượng nòng cốt trong nhân dân có mặt còn hạn chế.

5. Việc thực hiện quy hoạch các vùng nuôi trồng chưa được triển khai đồng bộ, nhất là còn một số hộ dân tự ý chuyển đổi diện tích lúa, hoa màu kém hiệu quả, sang trồng cỏ không đúng trong vùng quy hoạch. Tình trạng ô nhiễm môi trường trong chăn nuôi và nuôi cá lồng còn nhiều phức tạp.
6. Một số tiêu chí về hạ tầng kinh tế-xã hội chỉ đạt ở mức tối thiểu, do thiếu nguồn lực nên rất khó khăn cho việc triển khai việc xây dựng xã nông thôn mới nâng cao.

II. Nguyên nhân tồn tại, hạn chế

a. Nguyên nhân khách quan

Do ảnh hưởng chung của tình hình giá cả các mặt hàng biến động; tình hình dịch bệnh và thời tiết ngày càng diễn biến bất lợi...nên đã tác động tiêu cực, ảnh hưởng trực tiếp đến sản xuất, kinh doanh và đời sống của nhân dân.

Tiềm năng phát triển tiểu thủ công nghiệp hạn chế, cơ sở hạ tầng chưa đồng bộ, sức thu hút đầu tư thấp. Việc hỗ trợ nguồn vốn đầu tư của nhà nước còn hạn chế: Như hỗ trợ cho các chương trình trọng điểm, các dự án phát triển kinh tế - xã hội nhất là chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới nâng cao gắn với giảm nghèo bền vững chưa đáp ứng yêu cầu.

b. Nguyên  nhân chủ quan

Việc tổ chức và tuyên truyền thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao chưa đồng bộ. Một số thôn công tác huy động các nguồn lực trong nhân dân chưa đều.  

Công tác đôn đốc, kiểm tra có lúc thiếu chiều sâu; sự phối, kết hợp giữa Mặt trận, các ban ngành, đơn vị chưa đồng bộ. Tư duy, phong cách, làm việc của một bộ phận cán bộ, công chức thiếu năng động và sáng tạo trong tham mưu và tổ chức thực hiện một số công việc. 

PHẦN THỨ HAI

MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2020

Năm 2020 là năm cuối cùng triển khai thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, kế hoạch kinh tế - xã hội 5 năm 2015-2020. Thực hiện nghị quyết đại hội Đảng bộ xã lần thứ X và kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện ủy Quảng Điền phê duyệt phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo QPAN đối với xã Quảng Thọ, ý kiến chỉ đạo của Ban Thường vụ huyện ủy và sự tham gia của các ban ngành cấp huyện. 
Tuy vậy, nhiệm vụ phía trước, chúng ta còn phải đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức từ thiên tai, dịch bệnh. Trước tình hình đó, đòi hỏi cán bộ và nhân dân ngày càng đoàn kết, quyết tâm cao hơn, động viên nhân dân trong xã phát huy những kết quả đạt được, tranh thủ thời cơ, vượt qua khó khăn thách thức, phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết của Đảng ủy, HĐND năm 2020.

A. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU, CHƯƠNG TRÌNH TRỌNG ĐIỂM

I. Mục tiêu

Nâng cao chất lượng, tạo kết quả rõ nét hơn đối với chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao, tái cơ cấu ngành nông nghiệp và giảm nghèo bền vững, theo hướng hiện đại và đi vào chiều sâu gắn với bảo vệ môi trường; đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân ngày càng được nâng cao; Quốc phòng - An ninh được tăng cường và ổn định; phát huy dân chủ và sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân; giữ vững xã đạt chuẩn nông thôn mới và tiến tới xã nông thôn mới nâng cao.

II. Các chỉ tiêu chủ yếu

1. Thu nhập bình quân đầu người 36 triệu đồng/năm.

2. Thu ngân sách trên địa bàn xã 4,4 tỷ đồng.

3. Tổng vốn đầu tư xã hội trên 65 tỷ đồng.

4. Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên ổn định 1,1%.

5. Tỷ lệ lao động qua đào tạo trên 65%; giải quyết việc làm cho 150 người và XKLĐ khoảng 20 người. 

6. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng còn dưới 8%.

7. Tỷ lệ hộ nghèo giảm 0,5%.

8. Giữ vững xã đạt chuẩn nông thôn mới và phấn đấu đạt NTM nâng cao.
III. Các chương trình trọng điểm
  1. Chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao gắn với giảm nghèo bền vững

2. Chương trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp.

B. NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP

I. Đẩy mạnh phát triển kinh tế đạt tốc độ tăng trưởng nhanh theo hướng công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn gắn với phát triển bền vững
1. Phát triển nông nghiệp toàn diện theo hướng hiện đại gắn với xây dựng nông thôn mới nâng cao

Tích cực triển khai có hiệu quả đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp; khuyến khích chuyển đổi cơ cấu cây trồng gắn với đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm và phát triển bền vững; Đồng thời mở rộng diện tích trồng lạc tại vùng đất nông nghiệp theo quy hoạch nhằm đảm bảo nguyên liệu cho cơ sở ép lạc Quảng Thọ I; đồng thời vận động nhân dân chuyển đổi một số diện tích trồng lúa, trồng sen (tại các vùng Bàu Sen, Hạ Lang, diện tích hồ cá) và hoa màu có giá trị tăng năng suất, sản lượng.

Tranh thủ các chương trình, dự án; đồng thới tích cực phối hợp với các ngành chức năng, các doanh nghiệp xây dựng các mô hình liên kết sản xuất cánh đồng mẫu lớn, sản xuất các nông sản theo hướng công nghệ cao, hàng hóa theo tiêu chuẩn VietGap. Vận động các hộ gia đình cải tạo vườn tạp xây dựng vườn kiểu mẫu thêm 20 vườn nâng tổng số vườn lên 34 vườn, để trồng các loại cây có giá trị cao nhằm tăng năng suất trên diện tích. 

Phát triển chăn nuôi theo quy mô gia trại (sau khi các cấp công bố hết dịch tả lợn Châu Phi), đảm bảo vệ sinh môi trường và an toàn dịch bệnh. Từng bước quy hoạch chi tiết vùng nuôi cá lồng, xây dựng quy chế và ký cam kết bảo vệ môi trường vùng nuôi cá lồng. Phấn đấu sản lượng thủy sản đạt trên 172 tấn/năm, giá trị đạt trên 11,5 tỷ đồng/năm.

2. Phát triển dịch vụ, tiểu thủ công nghiệp và xây dựng 

Tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh cá thể đầu tư phát triển sản xuất, kinh doanh, dịch vụ; đồng thời điều chỉnh và chỉnh trang lại khu trung tâm chợ Quảng Thọ và trên các tuyến tỉnh lộ qua địa bàn xã và phát triển chợ Phước Yên thành điểm dịch vụ để mua bán, trao đổi hàng hóa. Tiếp tục vận động giải phóng mặt bằng để mở rộng và khu dân cư giai đoạn 2 chợ Phước Yên nhằm phân lô đấu giá để tăng nguồn thu cho ngân sách, thực hiện tốt mô hình quản lý chợ trên địa bàn. 

Phát triển mạnh các dịch vụ phục vụ sản xuất nông nghiệp, phục vụ đời sống  nhân dân; ưu tiên phát triển dịch vụ thu mua, chế biến cung ứng hàng nông sản, thức ăn chăn nuôi, dịch vụ ăn uống. Mở rộng, liên kết thực hiện việc thu mua, chế biến, quảng bá, giới thiệu tìm thị trường tiêu thụ cho các sản phẩm rau má; dầu lạc Quảng Thọ và các sản phẩm nông nghiệp khác (Gạo, Gấc, Kê, Dưa Nưa, Đậu bắp, Hoa, cà pháo...). 

Tiếp tục kêu gọi và tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân,  đầu tư phát triển dịch vụ, mở chi nhánh kinh doanh trên địa bàn, nhất là ở chợ Quảng Thọ, các vị trí có lợi thế kinh doanh. Vận động các tổ chức, cá nhân có điều kiện đầu tư xây dựng khu vui chơi giải trí tại khu trung tâm thiết chế văn hóa xã (khu vực trụ sở làm việc củ); đồng thời tiếp tục quan tâm phát triển các cơ sở gia công, chế biến các mặt hàng cơ khí nông nghiệp, nhôm kính, mộc dân dụng; sửa chữa điện, nước, điện tử, sản xuất bờ lô...trên các tuyến tỉnh lộ, chợ trung tâm xã Quảng Thọ và chợ Phước Yên. Tranh thủ các nguồn đầu tư của trên để tiếp tục đầu tư dây chuyền sản xuất các sản phẩm từ rau má, Dầu lạc, Gấc.......

3. Đẩy nhanh tiến độ Chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao theo hướng bền vững và nâng cao

Đẩy mạnh việc huy động tối đa các nguồn vốn từ ngân sách Nhà nước, các chương trình, dự án, phát huy tốt nội lực trong nhân dân kết hợp vận động sự đóng góp hỗ trợ kinh phí của nhân dân ở xã đang sinh sống trong và ngoài địa phương để thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao. Tranh thủ các nguồn vốn từ các chương trình, dự án để đầu tư kết cấu hạ tầng sản xuất hoa màu, phát triển các mô hình: liên kết sản xuất lúa giống, lúa chất lượng cao; mô hình trồng hoa và các loại cây có thu nhập trên 350 triệu đồng/ha ở trong vùng đề bao La Vân Hạ, Phò Nam và một số vùng khác. Tiếp tục triển khai và hoàn thiện chuỗi giá trị sản phẩm trà rau má.
Phân công giao nhiệm vụ thực hiện xây dựng nông thôn mới nâng cao đến từng cơ quan, đơn vị, tổ chức, hội đoàn thể, hộ gia đình đảm nhiệm các công việc cụ thể để thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới nâng cao. Cấp xã hoàn thiện các công trình chính của xã; các thôn, xóm vận động nhân dân đóng góp xây dựng các công trình của thôn, xóm; các hộ dân chăm lo cải tạo ao, vườn, sân, ngõ của nhà mình.

Phấn đấu hoàn thiện 2 thôn La Vân Hạ và thôn Phước Yên đạt thôn kiểu mẫu; đồng thời nhân rộng 02 thôn kiễu mẫu thôn Phò Nam A và thôn La Vân Thượng; giữ vững xã đạt chuẩn nông thôn mới để từng bước xây dựng xã nông thôn mới nâng cao vào cuối năm 2020. Nâng cao hơn nữa vai trò lãnh đạo của chi ủy, Ban điều hành các thôn một cách đồng bộ, quyết liệt hơn.

Tiếp tục chỉnh trang khu trung tâm xã, trường học, nhà văn hóa các thôn và xây dựng cảnh quan, không gian nông thôn sáng - xanh - sạch, không rác thải, giữ gìn được bản sắc văn hóa tốt đẹp của địa phương trên địa bàn toàn xã; duy trì các hoạt động Ngày Chủ nhật xanh, trọng tâm: vệ sinh môi trường, thu gom rác thải, xây dựng gia đình “5 không 3 sạch”; thôn, xóm, khu dân cư sáng - xanh - sạch, không rác thải; xây dựng điểm làng sinh thái. Tổ chức và duy trì nề nếp làm vệ sinh chiều thứ 6 hàng tuần ở các cơ quan, đơn vị, trường học, tổ chức xã hội; sáng chủ nhật hàng tuần, tổ chức dọn dẹp vệ sinh ở các thôn, điểm công cộng...  

Thực hiện tốt các quy định về  đảm bảo vệ sinh môi trường trong sản xuất, kinh doanh, chăn nuôi trên địa bàn xã.

4. Khuyến khích phát triển các thành phần kinh tế, tập trung củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động của các hợp tác xã

Tiếp tục nâng cao nhận thức về bản chất, vị trí, vai trò và củng cố, đổi mới HTX trên địa bàn xã; tăng cường năng lực tổ chức, điều hành hoạt động kinh doanh của Ban quản trị và người quản lý HTX; kích thích cạnh tranh trong cơ chế thị trường để các HTX tự vươn lên, có đóng góp tác động tích cực đối với phát triển của kinh tế hộ thành viên; giới thiệu và triển khai thực hiện các mô hình HTX kiểu mới; xây dựng các mô hình HTX, liên hiệp HTX sản xuất, tiêu thụ sản phẩm theo chuỗi giá trị; thực hiện tốt chính sách hỗ trợ, ưu đãi phát triển HTX; lồng ghép với chính sách thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới nâng cao. Phấn đấu mỗi HTX mỗi năm có ít nhất 01 sản phẩm OCOP, hoạt động sản xuất kinh doanh mới. Hai HTX chuẩn bị nội dung và nhân sự để đại hội hết nhiệm kỳ.

Vận động các hộ gia đình chăn nuôi gia súc, gia cầm ra khỏi khu dân cư để hình thành các trang trại, gia trại tổng hợp trên vùng đất đã được quy hoạch.
- HTX nông nghiệp Quảng Thọ 1: Tiếp tục đẩy mạnh chuyển đổi các loại cây trái vụ cho thu nhập cao, sản xuất theo hướng Vietgap, phát triển các loại cây có thế mạnh của địa phương, như cây mè, kê,...; quy hoạch mở rộng diện tích trồng lạc để cung ứng nguyên liệu cho nhà máy ép tinh dầu Lạc, đồng thời nghiên cứu kết hợp tinh dầu Lạc và dầu Gấc, dầu Mè nhằm đáp ứng nhu cầu thị hiếu của người tiêu dùng. Quy hoạch chỉnh trang lại khuôn viên HTX phù hợp, đặc biệt là khuôn viên nhà máy ép tinh dầu Lạc nhằm bảo đảm cho việc sản xuất sản phẩm sạch, hợp vệ sinh an toàn thực phẩm.

- HTX nông nghiệp Quảng Thọ 2: Vận động xã viên tiếp tục mở rộng diện tích cánh đồng lớn, liên kết sản xuất lúa giống chất lượng cao HP3. Nghiên cứu có giải pháp cải tạo đất, thực hiện luân canh giữa các loại cây trồng để tránh tình trạng đất bị bạc màu, thoái hóa. Tiếp tục duy trì, mở rộng vùng sản xuất rau má theo hướng Vietgap; tăng cường xúc tiến, quảng bá, liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị.
5. Tăng cường quản lý thu, chi ngân sách

Tăng cường khai thác tốt các nguồn thu trên địa bàn, nhất là nguồn thu từ sản xuất, kinh doanh, dịch vụ của các thành phần kinh tế; đồng thời tích cực quy hoạch tạo quỹ đất kêu gọi doanh nghiệp đầu tư hạ tầng khu dân cư kết hợp dịch vụ tại chợ Phước Yên để tăng nguồn thu từ bán đấu giá quyền sử dụng đất, để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng và trả nợ xây dựng cơ bản. Đồng thời trích một phần ngân sách từ nguồn đấu giá sử dụng đất để hỗ trợ xi măng cho các xóm, trong đó ưu tiên cho các xóm thôn kiểu mẫu.

Thực hiện nghiêm các quy định về hoạt động tài chính của luật ngân sách nhà nước. Tăng cường các biện pháp thu, quản lý tốt các loại quỹ, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí để chi cho đầu tư phát triển. Phấn đấu thu ngân sách nhà nước trên địa bàn tăng trên 10-15%/năm.

Phối hợp với các tổ chức đoàn thể, hội viên nhân dân thực hiện có hiệu quả các chương trình, dự án vay vốn, giải quyết việc làm; đồng thời kết hợp làm tốt công tác quản lý các nguồn vốn vay và đẩy mạnh công tác thu hồi nợ. Mặt khác phải tích cực, mạnh dạng liên hệ các dự án gọi vốn đầu tư vào địa bàn xã.

II. Huy động các nguồn lực đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế-xã hội theo hướng đồng bộ, hiện đại theo quy hoạch xây dựng nông thôn mới nâng cao
* Giao thông:  Tiếp tục tranh thủ nguồn vốn từ chương trình, dự án kết hợp huy động nội lực trong nhân dân để xây dựng đường nội thôn, đường trục xóm, giao thông nội đồng.
* Thủy lợi: Tranh thủ các chương trình, dự án để đầu tư xây dựng nâng cấp hệ thống kênh mương vùng sản xuất hoa màu. Đề nghị cấp trên đầu tư chống sạt lở sông Bồ đoạn qua các thôn Phước Yên, Tân Xuân Lai, Niêm Phò... 

* Hạ tầng Giáo dục: Tiếp tục quan tâm đầu tư xây dựng cổng và tường rào tường Tiểu học và trường THCS Trần Thúc Nhẫn. 
 * Hạ tầng dịch vụ: Đầu tư nâng cấp đường nội bộ và mở rộng chợ Phước Yên, các Kiốt trước chợ Trung tâm xã Quảng Thọ và các Kiốt bán hàng lưu niệm trước khu lưu niệm nhà thơ Tố Hữu.

 * Hạ tầng công sở: Nâng cấp, sửa chữa sân, đường nội bộ và trụ sở UBND xã; xây dựng khu trung tâm thiết chế văn hóa thể thao xã.

III. Tăng cường công tác quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường; chủ động ứng phó có hiệu quả với biến đổi khí hậu

Làm tốt công tác quản lý nhà nước về đất đai, quản lý quy hoạch, thực hiện tốt kế hoạch sử dụng đất đã được phê duyệt. Phối hợp giải quyết tốt nhu cầu giao đất, cho thuê đất để phát triển sản xuất, kinh doanh; đề nghị cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với các trường hợp đủ điều kiện; quản lý chặt chẽ hoạt động khai thác cát trên sông Bồ; Phối hợp với các ngành chức năng thực hiện mô hình giao quyền tự quản đất nghĩa địa cho cộng đồng dân cư, ngăn chặn tình trạng lấn chiếm mua, bán bất hợp pháp. 

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả việc phân loại rác thải tại hộ gia đình, xây dựng cảnh quang môi trường nông thôn; sáng-xanh-sạch-đẹp-trật tự-trị an. Tuyên truyền vận động nhân dân tích cực hưởng ứng phong trào Ngày Chủ nhật xanh và diệt cây Mai Dương (Mắt Mèo), triển khai thực hiện mô hình phân loại rác tại các trường học. Phấn đấu có trên 85% hộ gia đình (100% gia đình cán bộ, đảng viên) có hố xử lý rác hữu cơ và thực hiện việc phân loại rác thải sinh hoạt trước khi thu gom, vận chuyển. Thực hiện tốt công tác phòng tránh thiên tai, tìm kiếm cứu nạn, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu theo phương châm "5 tại chỗ", kết hợp tuyên truyền, nâng cao ý thức tự phòng tránh cho nhân dân. 

Nâng cao nhận thức của nhân dân về biến đổi khí hậu; chủ động ứng phó với diễn biến phức tạp của thời tiết. 

Tổ chức phối hợp các lực lượng cứu hộ, cứu nạn một cách tốt nhất, đảm bảo phản ứng nhanh, kịp thời và hạn chế những thiệt hại khi có thiên tai xảy ra.
IV. Phát triển giáo dục - đào tạo, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực
1. Giáo dục và đào tạo
Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, giáo dục mũi nhọn ở các cấp học. Làm tốt công tác huy động, giảm tỷ lệ học sinh bỏ học giữa chừng; thực hiện tốt việc phân luồng giáo dục sau bậc trung học cơ sở. Phát huy tốt vai trò hoạt động của trung tâm học tập công đồng, Hội khuyến học xã, các thôn, đơn vị và trong từng dòng họ,... nhằm xây dựng cộng đồng học tập và đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục.

Tạo bước chuyển biến mạnh mẽ đối với giáo dục-đào tạo theo hướng “chuẩn hóa, hiện đại hóa, xã hội hóa”. Chú trọng giáo dục lịch sử, truyền thống cách mạng, đạo đức, kỹ năng sống cho học sinh.
Tiếp tục phát huy và giữ vững kết quả phổ cập giáo dục Tiểu học mức độ 3 và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục Mầm non cho trẻ 5 tuổi và phấn đấu phổ cập trung học cơ sở mức độ 3. Tranh thủ các các chương trình, dự án để đầu tư xây dựng trường Trung học cơ sở Trần Thúc Nhẫn đạt chuẩn quốc gia. Vận động các lớp học ở cụm mầm non Phước Yên ra học điểm chính ở Tân Xuân Lai.
2. Tăng cường ứng dụng khoa học và công nghệ
Tranh thủ các chương trình, dự án đầu tư máy móc để thực hiện khâu làm đất, thu hoạch, công nghệ sau thu hoạch; chế biến các sản phẩm từ rau má, dầu lạc, bảo quản hoa, cà pháo và các sản phẩm nông sản khác....Đẩy mạnh việc sử dụng các chế phẩm sinh học, đệm lót sinh học, hầm khí BIOGAS trong chăn nuôi; đồng thời tích cực tranh thủ các chương trình, dự án, phối hợp với cơ quan chuyên môn lập đề án xây dựng mô hình thực nghiệm các dự án phát triển nông nghiệp công nghệ cao để nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả kinh tế. 

Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác lãnh đạo, quản lý, điều hành, công tác cải cách hành chính của cơ quan, các ban, ngành đoàn thể, các hợp tác xã nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc.

3. Phát triển văn hóa thông tin

Thực hiện các giải pháp đồng bộ để mô hình “Thực hiện Quy ước văn hóa gắn với nếp sống văn minh trong việc tang”; mô hình “Tuyến đường không rải vàng mã khi đưa tang” đi vào chiều sâu. Phấn đầu 100% thôn được công nhận và công nhận lại đạt chuẩn văn hóa. 

Tập trung nâng cao chất lượng gia đình; làng, thôn và cơ quan văn hóa; đổi mới phương thức chỉ đạo, triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển văn hóa; phương thức tuyên truyền, vận động, tập hợp người dân tham gia xây dựng đời sống văn hóa; giữ vững và phát huy danh hiệu "Gia đình văn hóa", “Làng văn hóa” và “Cơ quan văn hóa”. Xây dựng và thực hiện tốt nếp sống văn minh, môi trường văn hóa công sở.

Hoàn thiện, bổ sung hệ thống quy ước, hương ước làng, thôn văn hóa, cơ quan văn hóa phù hợp với các quy định của pháp luật. Đẩy mạnh các giải pháp nhằm ngăn ngừa, giáo dục ý thức chấp hành quy ước, hương ước; tạo dư luận xã hội nhằm điều chỉnh hành vi ứng xử của mỗi người.

Phát huy hiệu quả hoạt động của đài truyền thanh xã, bảo đảm mạng lưới truyền thanh về đến tận thôn, xóm. Nhằm thông tin tuyên truyền kịp thời đường lối, chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước đến tận nhân dân. Nâng cấp trang thông tin điện tử của xã (quangtho.thuathienhue.gov.vn); các chuyên mục, tin bài để thông tin phản ánh các hoạt động của Đảng bộ, chính quyền và  nhân dân trên Đài truyền thanh xã.

4. Công tác y tế, dân số - kế hoạch hóa gia đình

Phát huy tốt vai trò của trạm y tế xã và đội ngũ y, bác sĩ trong công tác chăm sóc, khám chữa bệnh ban đầu cho nhân dân, thực hiện tốt các chương trình y tế cộng đồng, nâng cao khả năng phòng chống và kiểm soát dịch bệnh trên địa bàn. Đẩy mạnh công tác truyền thông, giáo dục nâng cao ý thức giữ gìn vệ sinh, phòng bệnh và bảo vệ sức khoẻ trong nhân dân. Tiếp tục củng cố, kiện toàn nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ cộng tác viên dân số và thực hiện tốt công tác DS-KHHGĐ, kết hợp làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức và huy động sự tham gia của toàn xã hội đối với công tác dân số, kế hoạch hóa gia đình. Nâng cao chất lượng hoạt động của các mô hình cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên.
 Tăng cường tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của toàn xã hội đối với công tác dân số, kế hoạch hóa gia đình, nâng cao thể chất và tinh thần của nhân dân. Thực hiện tốt công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em; giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng thể thấp còi còn dưới 7%. 

5. Giải quyết tốt các vấn đề xã hội, đảm bảo an sinh xã hội

Thực hiện tốt các chính sách về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động người lao động tham gia, nhất là các nhóm đối tượng khó khăn, dễ bị gặp rủi ro trong cuộc sống. Tăng tỷ lệ người  lao động tham gia các hình thức bảo hiểm tự nguyện, bảo hiểm y tế toàn dân. Phấn đấu tỷ lệ người lao động tham gia các hình thức bảo hiểm y tế đạt trên 96%.


 Nâng cao nhận thức, trách nhiệm và tính tự lực của các hộ nghèo, chủ động phấn đấu vươn lên thoát nghèo, khắc phục được tâm lý ỷ lại, dựa dẫm vào cộng đồng; vươn lên thoát nghèo, khá giả. Thực hiện tốt các chính sách giảm nghèo; hỗ trợ giáo dục, đào tạo nghề, giải quyết việc làm; bảo hiểm xã hội; bảo hiểm y tế; thông tin thị trường; kiến thức pháp lý cho người nghèo và các dự án giảm nghèo. Tỷ lệ hộ nghèo giảm 0,5 theo chuẩn mới.

Triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án của Chính phủ về đào tạo nghề cho lao động nông thôn. Phấn đấu tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề đạt trên 50% và XKLĐ khoảng 20 người. 

Tiếp tục thực hiện tốt công tác đền ơn đáp nghĩa theo hướng xã hội hóa nhằm huy động mọi nguồn lực chăm lo tốt hơn đời sống vật chất và tinh thần cho đối tượng thương binh, gia đình liệt sĩ, người có công. Quan tâm chăm lo các đối tượng xã hội, kịp thời cứu trợ cho người gặp hoạn nạn, rủi ro trong cuộc sống.

V. Thực hiện tốt công tác Quốc phòng - An ninh, tôn giáo và bảo đảm trật tự an toàn xã hội

Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức cảnh giác cách mạng trong cán bộ và nhân dân trước diễn biến phức tạp của tình hình thế giới, tình hình tôn giáo, "Diễn biến hoà bình", “Bạo loạn lật đổ” của các thế lực thù địch và những tác động bất lợi của quá trình hội nhập. 

Xây dựng cơ sở an toàn làm chủ, sẵn sàng chiến đấu và phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh tổ quốc. Thường xuyên chăm lo xây dựng, củng cố vững chắc thế trận quốc phòng toàn dân và thế trận an ninh nhân dân. Bảo đảm giữ vững ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội; đặc biệt là an ninh tôn giáo, không để tình huống bất ngờ, đột biến xảy ra. Đẩy mạnh chương trình quốc gia phòng chống tội phạm. 

Tiếp tục củng cố, đào tạo, bồi dưỡng, tạo nguồn lực lượng công an, quân sự, dân quân, dự bị động viên có bản lĩnh chính trị vững vàng, ý thức kỷ luật nghiêm, xứng đáng là lực lượng nòng cốt, nâng cao khả năng sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ an ninh chính trị, phòng chống tội phạm, giữ gìn trật tự an toàn xã hội.
 Tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ huấn luyện nhằm nâng cao trình độ tổ chức chiến đấu, phòng chống thiên tai, cứu hộ cứu nạn. Hoàn thành tốt nhiệm vụ tuyển quân theo chỉ tiêu trên giao. Tăng cường công tác quản lý tôn giáo trên địa bàn xã. Đồng thời ban hành danh mục thủ tục hành chính áp dụng tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, trong đó có lĩnh vực tôn giáo; niêm yết công khai tất cả các thủ tục hành chính liên quan đến tôn giáo cho nhân dân và các tín đồ tôn giáo biết và thực hiện.
VI. Tiếp tục nâng cao hiệu lực, hiệu quả xây dựng chính quyền 
Thực hiện nghiêm túc quy chế làm việc, quy chế phối hợp, chế độ giao ban, hội nghị theo hướng phân công, phân nhiệm rõ ràng và đề cao tinh thần trách nhiệm cá nhân, nhất là người đứng đầu cơ quan, đơn vị.

Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, có cơ cấu hợp lý, đủ trình độ, năng lực thi hành công vụ, có bản lĩnh chính trị, tận tụy phục vụ nhân dân. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trên các lĩnh vực. Giải quyết kịp thời các vấn đề phát sinh, nổi cộm ở cơ sở; giữ nghiêm kỷ cương, kỷ luật hành chính. Thực hiện nghiêm túc các quy định về công tác tuyển dụng, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sử dụng, luân chuyển, điều động cán bộ, công chức bảo đảm dân chủ, công khai, theo vị trí việc làm. Đổi mới việc đánh giá cán bộ, công chức, viên chức theo các quy định của pháp luật. Kiên quyết thay thế những cán bộ, công chức yếu về năng lực, hiệu quả công việc đạt thấp, thiếu tinh thần trách nhiệm trước công việc được giao. 
Thực hiện ngiêm túc Luật Tiếp công dân năm 2013, Nghị định 64/2014/NĐ-CP ngày 26/6/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Tiếp công dân năm 2013; nhằm tăng cường công tác tiếp nhận và giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân; kịp thời hướng dẫn, giải đáp thắc mắc, hiểu rõ hơn tâm tư, nguyện vọng của nhân dân, góp phần phát huy quyền làm chủ của nhân dân; ban hành Thông báo về lịch tiếp công dân định kỳ tại nhà văn hóa của các thôn và thông báo công khai trên Đài truyền thanh xã. Hàng tuần Thường trực Ủy ban nhân dân xã tổ chức tiếp công dân vào ngày thứ 5. 


Tiếp tục đẩy mạnh chương trình tổng thể CCHC, trong đó tập trung xây dựng và nâng cao hiệu quả hoạt động của bộ phận một cửa hiện đại. Thực hiện việc công khai, minh bạch 100% thủ tục hành chính và phí, lệ phí cũng như thời gian giải quyết công việc của công dân, tổ chức. Qua đó giúp công dân, tổ chức hiểu rõ trách nhiệm của cơ quan hành chính nhà nước đối với công việc hành chính cũng như nghĩa vụ của công dân đối với chính quyền góp phần ngăn chặn tiêu cực trong hoạt động của cán bộ, công chức khi thực thi nhiệm vụ. Giữ nghiêm kỷ cương, kỷ luật hành chính và quy tắc ứng xử của cán bộ trong cơ quan hành chính nhà nước. 

Chỉ đạo Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động. Tăng cường hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin trong cơ quan nhà nước; tiếp tục triển khai xây dựng và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015. Thực hiện tốt việc quản lý hoạt động và cung cấp thông tin trên Cổng/Trang thông tin điện tử của các cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn. Tăng cường tuyên truyền vận động nhân dân để sáp nhập hai thôn La Vân Thương và Lương Cổ.

VII. Kiến nghị, đề xuất


1. Đề nghị cấp trên quan tâm sớm bố trí ngân sách để hỗ trợ cho nhân dân bị thiệt hại bệnh dịch tả lợn châu phi để bà con có kế hoạch tái sản xuất và chăn nuôi.


2. Đề nghị cấp trên tiếp tục quan tâm hỗ trợ xi măng để nhân dân đúc xóm, đặc biệt là các xóm trong lộ trình thôn kiểu mẫu.


3. Đề nghị UBND tỉnh cho điều chỉnh lộ giới đường Tỉnh lộ 8A (đoạn cầu Niêm Phò-Phò Nam B) do hiện nay đã có đường tỉnh lộ 19 và tỉnh lộ 4 nên đoạn đường này chỉ là đường liên thôn, nhằm thuận lợi cho nhân dân xây dựng và chỉnh trang nhà ở và quy hoạch các lô đất xen ghép để đấu giá quyền sử dụng đất ở trong dân cư.


4. Nhằm thuận lợi cho công tác quản lý và tiến tới trường đạt chuẩn quốc gia của trường Mầm Non. Đề nghị quan UBND huyện quan tâm tiếp tục xây dựng 3 phòng học trường Mầm Non cơ sở Tân Xuân Lai để đưa cơ sở Phước Yên tập trung thành một cơ sở.

Để thực hiện hoàn thành những mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra, đòi hỏi cán bộ và nhân dân trong toàn xã phải tập trung cao và nổ lực để khắc phục những tồn tại, hạn chế. Đồng thời tranh thủ sự lãnh đạo của Ủy ban nhân dân huyện và các ngành cấp huyện, Ban Thường vụ Đảng ủy, Thường trực HĐND xã, phối hợp chặt chẽ giữa Mặt trận và các tổ chức trong hệ thống chính trị để tạo nên sức mạnh tổng hợp, phấn đấu hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2020 tạo điều kiện hoàn thành các chỉ tiêu Đại hội Đảng bộ xã lần thứ X đề ra ./.   

	Nơi nhận:                                                           
-TT.HĐND,UBND huyện;                                                                    
-Các ngành cấp huyện;

-TV. Đảng ủy xã;

-TT.HĐND xã;

-CT, PCT. UBND xã;

-Các đại biểu HĐND xã;

-UV.UBND xã;                                               

-Mặt trận, các đoàn thể cấp xã;

-Các đơn vị, BĐH các thôn;                                                       

-Lưu VT.                                
 
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Hoàng Công Phong
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