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HUYỆN QUẢNG ĐIỀN


     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Số:    41      /KH-UBND
                   Quảng Điền, ngày   27      tháng 3 năm 2019
KẾ HOẠCH

Về việc kiểm tra chất lượng công trình xây dựng 
trên địa bàn huyện Quảng Điền năm 2019

Thực hiện Luật Xây dựng ngày 18/6/2014; Nghị định số 46/2015/NĐ-CP ngày 12/5/2015 của Chính phủ về quản lý chất lượng và bảo trì công trình xây dựng; Nghị định số 37/2014/NĐ-CP ngày 05/5/2014 của Chính phủ về việc quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; UBND huyện ban hành kế hoạch kiểm tra hoạt động xây dựng và chất lượng công trình xây dựng trên địa bàn huyện năm 2019, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Nhằm kiểm tra, đánh giá đúng thực trạng công tác quản lý chất lượng công trình xây dựng của các chủ đầu tư; làm rõ những ưu điểm, tồn tại trong công tác quản lý đầu tư xây dựng.

- Xác định trách nhiệm của từng tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động xây dựng đối với các vi phạm (nếu có) để xử lý theo thẩm quyền hoặc kiến nghị cấp có thẩm quyền xử lý, xử phạt vi phạm hành chính theo Nghị định số 139/2017/NĐ-CP ngày 27/11/2017 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong hoạt động xây dựng; kinh doanh bất động sản; khai thác, sản xuất, kinh doanh vật liệu xây dựng; quản lý công trình hạ tầng kỹ thuật; quản lý phát triển nhà và công sở hoặc quyết định thanh tra toàn diện dự án, đình chỉ thi công xây dựng, kiến nghị cấp có thẩm quyền thu hồi giấy phép hoạt động nếu phát hiện có những sai phạm lớn; nhằm quản lý chặt chẽ chất lượng công trình xây dựng trên địa bàn.

2. Yêu cầu

Công tác kiểm tra được thực hiện đúng trình tự, quy định của pháp luật, đảm bảo chặt chẽ, chính xác, khách quan, công khai, dân chủ; không làm cản trở hoạt dộng bình thường của cơ quan, đơn vị kiểm tra. Việc kiểm tra thực hiện theo các quy định hiện hành, đúng trình tự quy định.
II. NỘI DUNG

1. Nội dung kiểm tra
Kiểm tra việc chấp hành một số nội dung quy định tại các văn bản của Trung ương và của tỉnh có liên quan như:

- Luật Xây dựng ngày 18/6/2014. 
- Luật Đầu tư công ngày 18/6/2014.

- Luật Đấu thầu ngày 26/11/2013.
- Nghị định số 63/2014/NĐ-CP ngày 26/6/2014, Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015, Nghị định số 46/2015/NĐ-CP ngày 12/5/2015, Nghị định số 32/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ.
- Thông tư số 26/2016/TT-BXD ngày 26/10/2016 của Bộ Trưởng Bộ Xây dựng quy định chi tiết một số nội dung về quản lý chất lượng và bảo trì công trình xây dựng.
2. Thời gian và dự kiến các đơn vị được kiểm tra
- Tháng 4/2019: Kiểm tra một số công trình do UBND xã Quảng Phú và UBND thị trấn Sịa làm chủ đầu tư.
- Tháng 5/2019: Kiểm tra một số công trình do UBND xã Quảng Vinh và UBND xã Quảng Thọ làm chủ đầu tư.
- Tháng 6/2019: Kiểm tra một số công trình do UBND xã Quảng Phước, UBND xã Quảng An, UBND xã Quảng Thành làm chủ đầu tư.
- Tháng 7/2019: Kiểm tra một số công trình do Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực huyện làm chủ đầu tư.
- Tháng 8/2019: Kiểm tra một số công trình do UBND xã Quảng Lợi và Quảng Thái làm chủ đầu tư.
- Tháng 9/2019: Kiểm tra một số công trình do UBND xã Quảng Công và UBND xã Quảng ngạn làm chủ đầu tư.

Ngoài các đơn vị trên, UBND huyện sẽ tiến hành kiểm tra đột xuất các công trình xây dựng trên địa bàn hoặc phối hợp với các sở, ngành cấp tỉnh liên quan tiến hành thanh tra, kiểm tra theo quy định.

3. Phương thức tiến hành 

Chủ tịch UBND huyện quyết định thành lập Tổ công tác kiểm tra chất lượng công trình xây dựng trên địa bàn huyện năm 2019 và giao cho Tổ công tác thực hiện nhiệm vụ kiểm tra chất lượng công trình theo kế hoạch của Chủ tịch UBND huyện.
- Kiểm tra sự tuân thủ quy trình, quy phạm, tiêu chuẩn, quy chuẩn xây dựng.

- Việc tính khối lượng xây dựng và vận dụng mức dự toán, đơn giá và các chế độ chính sách Nhà nước trong quá trình dự toán công trình.

3.1. Kiểm tra tài liệu quản lý chất lượng
- Kiểm tra biên bản bàn giao mặt bằng xây dựng; điều kiện khởi công xây dựng công trình.

- Kiểm tra hệ thống quản lý chất lượng của chủ đầu tư và nhà thầu thi công xây dựng.

- Kiểm tra việc lập và ghi nhật ký thi công của nhà thầu thi công xây dựng, nhật ký giám sát thi công của chủ đầu tư.

- Kiểm tra biên bản nghiệm thu vật liệu xây dựng, chứng chỉ chứng nhận vật liệu đầu vào, phiếu thí nghiệm vật liệu, cầu kiện, vật tư thiết bị,… trước khi xây dựng và lắp đặt vào công trình theo tiêu chuẩn và yêu cầu thiết kế.

- Kiểm tra việc lập, phê duyệt biện pháp tổ chức thi công, tiến độ thi công của nhà thầu; các cam kết của nhà thầu trong quá trình thi công so với hồ sơ dự thầu (hoặc hồ sơ đề xuất) và hợp đồng xây dựng.

- Các biên bản nghiệm thu chuyển bước thi công xây dựng; biên bản nghiệm thu hoàn thành bộ phận, giai đoạn thi công xây dựng (kèm theo các bản vẽ hoàn công bộ phận, giai đoạn xây dựng; khối lượng thanh toán, tạm ứng).
- Kiểm tra kết quả kiểm định, thí nghiệm vật liệu, cấu kiện đã thi công (kết quả kiểm định mẫu tại hiện trường) như: bê tông; bê tông cốt thép móng, cọc, cột, dầm, sàn; khối xây, độ chặt nền đất,…
- Kiểm tra biên bản lấy mẫu thí nghiệm tại hiện trường, kết quả kiểm định chất lượng vật liệu, cấu kiện xây dựng,…; biên bản, hồ sơ xử lý kĩ thuật, thay đổi bổ sung thiết kế; biên bản nghiệm thu, xử lý tăng giảm khối lượng (nếu có).

- Kiểm tra biên bản nghiệm thu của chủ đầu tư, quản lý dự án, tư vấn giám sát và nhà thầu.

- Kiểm tra biên bản nghiệm thu hoàn thành giai đoạn; nghiệm thu hạng mục công trình hoặc công trình đưa vào xử dụng.

- Kiểm tra hồ sơ hoàn công giai đoạn, hạng mục công trình.

3.2. Kiểm tra tại hiện trường công trình xây dựng

- Kiểm tra việc tổ chức thi công, kế hoạch tiến độ thi công xây dựng; việc niêm yết biển báo, nội quy an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ trên công trường.

- Kiểm tra việc thực hiện biện pháp an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ trong quá trình xây dựng công trình theo cam kết hồ sơ dự thầu và phương án được duyệt.

- Kiểm tra cao độ, định vị, tim tuyến các hạng mục, chỉ giới xây dựng, chỉ giới đường đỏ.
- Kiểm tra quy cách, kích thước hình học và cấu tạo các chi tiết kiến trúc, kết cấu.

- Kiểm tra việc tuân thủ các quy định, trình tự thi công, xây lắp theo các tiêu chuẩn thi công và nghiệm thu.

- Kiểm tra việc bố trí máy móc, thiết bị, phương tiện, nhân lực thi công, lán trại, kho bãi tập kết vật liệu so với hồ sơ dự thầu và biện pháp, kế hoạch tiến độ thi công được duyệt.

- Kiểm tra công tác hoàn thiện (công tác láng, trát, lát, ốp, lợp mái,…).
Ngoài ra, tùy theo yêu cầu cụ thể, có thể thực hiện kiểm định các suất chất lượng công trình như: Kiểm định chất lượng công tác bê tông, thi công nền,… với các nội dung về: Thông số hình học, cấp phối, cường độ, chất lượng vật liệu đầu vào, các chỉ tiêu cơ lý của vật liệu,…

Số lượng mẫu để thực hiện kiểm định xác suất chất lượng công trình đối với từng hạng mục công việc sẽ được xác định cụ thể sau (trên cơ sở khối lượng thi công thực tế đã hoàn thành) và quy chuẩn, tiêu chuẩn xây dựng được áp dụng cho công trình.
3.3. Phương pháp thực hiện

1. Kiểm tra hồ sơ, tài liệu công trình (theo mục 3.1 nêu trên).
2. Kiểm tra thực tế tại hiện trường (theo mục 3.2 nêu trên).
Kiểm tra bằng phương pháp đối chiếu các vật liệu đưa vào công trình so với thiết kế được duyệt, tiêu chuẩn kỹ thuật và chứng chỉ xuất xưởng của nhà sản xuất. Trong quá trình kiểm tra nếu thấy nghi ngờ về chất lượng công trình, sẽ yêu cầu chủ đầu tư và các bên liên quan làm rõ. Trong trường hợp cần thiết, Tổ công tác đề nghị chủ đầu tư thuê đơn vị kiểm định độc lập để kiểm định lại chất lượng công trình nhằm có đủ căn cứ kết luận về chất lượng công trình.
3.4. Công tác kiểm tra theo kế hoạch

- Bước 1: Trên cơ sở báo cáo của các chủ đầu tư, Tổ công tác của huyện tiến hành lựa chọn công trình kiểm tra, xây dựng lịch kiểm tra, thông báo đến các chủ đầu tư để chuẩn bị hồ sơ, tài liệu,… phục vụ công tác kiểm tra (yêu cầu các chủ đầu tư báo cáo các công trình xây dựng năm 2018 và 2019).
- Bước 2: Kiểm tra báo cáo chất lượng công trình và hồ sơ từ giai đoạn chuẩn bị đầu tư đến giai đoạn hoàn thành công trình đưa vào sử dụng và thanh, quyết toán vốn, bảo hành, bảo trì công trình của các chủ đầu tư. Kiểm tra thực tế tại công trình xây dựng và lập biên bản kiểm tra hiện trường.

- Bước 3: Tổng hợp, tổ chức công bố dự thảo thông báo và ban hành thông báo kết quả kiểm tra bằng văn bản trong thời gian 20 ngày sau khi kết thúc kiểm tra. Kiến nghị xử lý các trường hợp vi phạm sau kiểm tra (nếu có).
3.5. Công tác kiểm tra đột xuất

Giao Tổ công tác chủ trì tổ chức thực hiện (có thể thông báo trước với chủ đầu tư, các đơn vị liên quan hoặc không thông báo). Nội dung kiểm tra như quy định tại mục 1, phần II Kế hoạch này.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Kinh tế - Hạ tầng: Tham mưu UBND huyện Quyết định thành lập Tổ công tác kiểm tra chất lượng công trình xây dựng trên địa bàn huyện năm 2019, hoàn thành trước ngày 28/3/2019.
Định kỳ hàng tháng tổng hợp kết quả kiểm tra, báo cáo UBND huyện theo quy định, hoặc báo cáo đột xuất theo yêu cầu.

2. Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực huyện; UBND các xã, thị trấn: Có trách nhiệm phối hợp và tạo điều kiện để Tổ công tác hoàn thành nhiệm vụ; chuẩn bị đầy đủ các hồ sơ, tài liệu liên quan; phân công lãnh đạo phụ trách, cán bộ chuyện môn và mời các đơn vị tham gia hoạt động xây dựng công trình được kiểm tra làm việc với Tổ công tác khi có yêu cầu.

3. Kết thúc công tác kiểm tra tại mỗi đơn vị; Tổ trưởng Tổ công tác có trách nhiệm làm việc với lãnh đạo đơn vị về kết quả kiểm tra; chỉ đạo xây dựng dự thảo kết luận kiểm tra, tổ chức công bố dự thảo kết luận kiểm tra trước khi trình ký, ban hành.
Trên đây là Kế hoạch kiểm tra chất lượng công trình xây dựng trên địa bàn huyện Quảng Điền năm 2019./.

	Nơi nhận:

- Sở Xây dựng;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- Sở Tài chính;

      

- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;

- TT Huyện ủy, TT HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;

- Các ngành: KTHT, TCKH, NNPTNT, Thanh tra, Ban QLDAĐTXDKV huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- VP: LĐ+CVKT;
- Lưu: VT.
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