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THÔNG BÁO

Về việc giải phóng mặt bằng thi công công trình: Kè chống sạt lở bờ sông Bồ đoạn qua thôn La Vân Thượng, xã Quảng Thọ, huyện Quảng Điền.


Ngày 29 tháng 3 năm 2019, Ủy ban nhân dân xã phối hợp với Ban quản lý dự án khu vực huyện Quảng Điền, Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện và Đơn vị thi công tiến hành bàn giao mặt bằng thi công công trình Kè chống sạt lở bờ sông Bồ đoạn qua thôn La Vân Thượng, xã Quảng Thọ, huyện Quảng Điền với tổng chiều dài tuyến là 700m.

Để triển khai thi công công trình đúng theo tiến độ đề ra, Ủy ban nhân dân xã thông báo cho các tổ chức, cá nhân có đất nằm trong phạm vi thi công công trình (đã cắm mốc) tiến hành thu hoạch, cây cối và tháo dỡ công trình trên đất để bàn giao mặt bằng cho đơn vị thi công triển khai thực hiện theo kịp tiến độ đề ra.


Thời gian: Từ ngày ra thông báo đến hết ngày 08 tháng 4 năm 2019.


Đề nghị Ban điều hành thôn La Vân Thượng thường xuyên kiểm tra đôn đốc các tổ chức, cá nhân có liên quan tiến hành thu hoạch, cây cối và tháo dỡ công trình trên đất nằm trong phạm vi công trình để bàn cho đơn vị thi công.

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có gì vướng mắc, đề nghị các tổ chức, cá nhân liên hệ Ủy ban nhân dân xã để kịp thời có phương án xử lý.

Ủy ban nhân dân xã thông báo để Ban điều hành thôn La Vân Thượng và các tổ chức, cá nhân có liên quan biết và thực hiện theo quy định./.
	Nơi nhận:



- BĐH  các thôn La Vân Thượng;
- Đài truyền thanh; 



- Lưu VT.
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