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BÁO CÁO

 Tình hình thực hiện Kế hoạch số 147/KH-UBND ngày 21/6/2019 
của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế


Kính gửi: Phòng Tư pháp huyện Quảng Điền.

Thực hiện Công văn số 55/TP ngày 24/12/2020 của Phòng Tư pháp huyện Quảng Điền về việc báo cáo việc thực hiện Kế hoạch số 147/KH-UBND ngày 21/6/2019 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế. Uỷ ban nhân dân xã Quảng Thọ báo cáo tình hình thực hiện cụ thể như sau:
I. Tình hình triển khai và thực hiện Kế hoạch số 147/KH-UBND ngày 21/6/2019 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế

- Đã đầu tư mua sắm, trang bị máy tính mới, kết nối mạng internet, máy in phục vụ cho công tác đăng ký và quản lý hộ tịch.

- UBND xã đã chỉ đạo công chức Tư pháp - hộ tịch sử dụng phần mềm đăng ký, quản lý hộ tịch dùng chung để thực hiện việc đăng ký hộ tịch của người dân khi đến giải quyết công việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả.


- Đã hoàn thành cập nhật dữ liệu hộ tịch từ Sổ hộ tịch của các năm 2016, 2017 và tháng 01/2018 vào Phần mềm hộ tịch theo yêu cầu của cấp trên.
- Bố trí đủ số lượng công chức làm công tác đăng ký, quản lý, thống kê hộ tịch, đảm bảo tiêu chuẩn chuyên môn nghiệp vụ và kỹ năng bổ trợ theo quy định và hướng dẫn của Bộ Tư pháp.
- Tuyên truyền, phổ biến Luật hộ tịch, nâng cao nhận thức của người dân về quyền lợi và trách nhiệm trong đăng ký hộ tịch trên các hệ thống phương tiện thông tin đại chúng, Đài truyền thanh và Trang thông tin điện tử của xã.
II. Công tác triển khai áp dụng phần mềm đăng ký, quản lý hộ tịch dùng chung tại địa phương
Việc triển khai và thực hiện ứng dụng phần mềm đăng ký và quản lý hộ tịch trên địa bàn xã được chính thức bắt đầu từ tháng 02/2018 và được thực hiện thường xuyên cho đến nay. Kể từ khi sử dụng phần mềm đăng ký và quản lý hộ tịch, công tác hộ tịch có bước chuyển biến tích cực, công chức thực hiện chuyên nghiệp hơn, giải quyết các thủ tục của người dân nhanh gọn, đúng pháp luật, thống kê báo cáo hàng tháng, quý, năm dễ dàng. Đặc biệt, việc ứng dụng phần mềm vừa giảm tải công việc cho cán bộ chuyên môn, góp phần giải quyết nhanh gọn các thủ tục liên quan đến hộ tịch, vừa giảm bớt chi phí về thời gian và tiền bạc của nhân dân, góp phần nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính.
Trong năm 2020 đã thực hiện việc đăng ký hộ tịch hoàn toàn trên phần mềm hộ tịch dùng chung. Cụ thể như sau:

- Đăng ký khai sinh: 153 trường hợp;

- Đăng ký khai tử: 174 trường hợp;

- Đăng ký kết hôn: 58 trường hợp;

- Cấp giấy xác nhận tình trạng hôn nhân: 89 trường hợp;
III. Kết quả cập nhật dữ liệu hộ tịch từ Sổ giấy vào cơ sở dữ liệu hộ tịch điện tử toàn quốc giai đoạn từ trước ngày 01/02/2018
Đã hoàn thành cập nhật dữ liệu hộ tịch từ Sổ hộ tịch năm 2016, 2017 và tháng 01/2018 vào Phần mềm hộ tịch. Cụ thể như sau:
1. Năm 2016

- Đăng ký khai sinh: 140 trường hợp;

- Đăng ký khai tử: 44 trường hợp;

- Đăng ký kết hôn: 64 trường hợp;

- Cấp giấy xác nhận tình trạng hôn nhân: 113 trường hợp;

2. Năm 2017 và tháng 01 năm 2018

- Đăng ký khai sinh: 154 trường hợp;

- Đăng ký khai tử: 138 trường hợp; (Còn lại 35 trường hợp không cập nhật được do không có ngày, tháng chết)

- Đăng ký kết hôn: 71 trường hợp;

- Cấp giấy xác nhận tình trạng hôn nhân: 139 trường hợp.

- IV. Việc bố trí nguồn nhân lực, nhu cầu sử dụng công chức làm công tác hộ tịch, cơ sở vật chất kỹ thuật phục vụ công tác hộ tịch
Đã phân công 01 Công chức Tư pháp - hộ tịch có trình độ Đại học Luật, được đào tạo cơ bản về chuyên môn nghiệp vụ, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao, có chứng chỉ nghiệp vụ hộ tịch làm công tác hộ tịch tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả. 

Về điều kiện cơ sở vật chất: Đã đáp ứng tốt cho hoạt động đăng ký hộ tịch, bố trí 01 máy vi tính có kết nối mạng Internet và 01 máy in cho công chức phụ trách công tác hộ tịch.
V. Công tác chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ công tác đăng ký, quản lý hộ tịch và thống kê hộ tịch tại địa phương

Xác định rõ đăng ký hộ tịch là công việc quan trọng, thường xuyên, có ý nghĩa trong việc góp phần xây dựng và phát triển kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng; Ủy ban nhân dân xã luôn quan tâm, chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra công tác đăng ký và quản lý hộ tịch trên địa bàn xã cũng như việc sử dụng Phần mềm và cập nhật dữ liệu hộ tịch từ Sổ giấy vào Phần mềm đăng ký và quản lý hộ tịch.

VI. Phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng đầu năm 2021
- Tiếp tục đầu tư, nâng cấp, trang bị sơ sở vật chất, kỹ thuật; hiện đại hóa phương thức đăng ký và thống kê hộ tịch.
- Theo dõi, quản lý, kiểm tra việc sử dụng Phần mềm hộ tịch và xây dựng kế hoạch thực hiện, lập dự toán kinh phí để tiếp tục cập nhật dữ liệu hộ tịch từ Sổ giấy vào cơ sở dữ liệu hộ tịch điện tử toàn quốc giai đoạn từ trước ngày 01/02/2018.

- Duy trì việc bố trí công chức làm công tác đăng ký, quản lý, thống kê hộ tịch, đảm bảo tiêu chuẩn chuyên môn nghiệp vụ theo quy định.

- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến pháp luật hộ tịch, nâng cao nhận thức của người dân về quyền lợi, trách nhiệm trong đăng ký hộ tịch; nâng cao nhận thức của cơ quan, tổ chức, xã hội về ý nghĩa, vai trò của đăng ký, thống kê hộ tịch.
- Nâng cao tỷ lệ đăng ký đúng hạn các sự kiện hộ tịch của cá nhân: Khai sinh, khai tử ; nâng cao chất lượng và hiệu quả của công tác thống kê hộ tịch.

VII. Khó khăn, hạn chế, kiến nghị, đề xuất

1. Khó khăn, vướng mắc: 

Do tình hình thực tế đại địa phương số lượng công việc lớn, nên thời gian hành chính chủ yếu là tiếp dân và giải quyết công việc hàng ngày của công dân nên thời gian dành cho việc nhập dữ liệu hộ tịch vào Phần mềm hộ tịch còn hạn chế.

Một số hồ sơ khai tử không có ngày, tháng, năm mất và năm sinh để nhập vào Phần mềm hộ tịch theo quy định.

Phần mềm hộ tịch dùng chung thường xuyên bị lỗi trong việc cấp số định danh cá nhân trong hồ sơ đăng ký khai sinh nên đã ảnh hưởng đến thời gian giải quyết và trả kết quả cho người dân.


2. Kiến nghị, đề xuất

- Kính đề nghị Sở Tư pháp tỉnh Thừa Thiên Huế và Phòng Tư pháp huyện Quảng Điền hướng dẫn để cập nhật số hồ sơ khai tử không có ngày, tháng mất và năm sinh để nhập vào Phần mềm hộ tịch theo quy định.

- Kính đề nghị Bộ Tư pháp và Bộ Công an khắc phục lỗi cấp số định danh cá nhân trong các hồ sơ đăng ký khai sinh.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện Kế hoạch số 147/KH-UBND của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế của Ủy ban nhân dân xã Quảng Thọ./.                                                         
	Nơi nhận:   
                   
- Phòng Tư pháp huyện;          Để
- Thường vụ Đảng ủy xã;     báo cáo

- Thường trực HĐND xã;

- CT, PCT. UBND xã;

- Lưu VT.                                                                           
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