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BÁO CÁO

 Tình hình thực hiện liên thông các thủ tục hành chính về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm cho trẻ em dưới 6 tuổi


Kính gửi: Phòng Tư pháp huyện Quảng Điền.

Thực hiện Công văn số 56/TP ngày 24/12/2020 của Phòng Tư pháp huyện Quảng Điền về việc báo cáo thực hiện liên thông các thủ tục hành chính về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm cho trẻ em dưới 6 tuổi. Uỷ ban nhân dân xã Quảng Thọ báo cáo tình hình thực hiện cụ thể như sau:
1. Công tác chỉ đạo, tổ chức tuyên truyền, phổ biến Thông tư liên tịch số 05/2015/TTLT-BTP-BCA-BYT và Quyết định số 677/QĐ-UBND của UBND tỉnh tại địa phương

Đã tổ chức hội nghị tuyên truyền, phổ biến các quy định của Thông tư liên tịch số 05/2015/TTLT-BTP-BCA-BYT và Quyết định số 677/QĐ-UBND của UBND tỉnh tại địa phương.
Công tác ứng dụng công nghệ thông tin trong các thủ tục hành chính đặc biệt là thủ tục liên thông đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú và cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi đã được Đảng ủy, Uỷ ban nhân dân xã thường xuyên quan tâm, chỉ đạo, đã tranh thủ mọi nguồn lực đầu tư cơ sở vật chất cũng như trang thiết bị phục vụ cho các thủ tục hành chính trên địa bàn xã.

Để tạo điều kiện thuận lợi cho công dân, tổ chức đến thực hiện thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông, UBND xã đã niêm yết công khai các văn bản về công bố thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Uỷ ban nhân dân xã. Đăng tải trên Trang Thông tin điện tử xã các Quyết định về ban hành danh mục TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND xã và cơ quan cấp trên; quy trình tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả giải quyết TTHC tại Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả UBND xã...

2. Tình hình, kết quả thực hiện liên thông các thủ tục hành chính về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm cho trẻ em dưới 6 tuổi 
Do cơ quan cấp trên của Ban Công an xã chưa hướng dẫn sử dụng hệ thống xử lý dịch vụ công tập trung nên việc chuyển giao hồ sơ đăng ký khai sinh và đăng ký thường trú giữa bộ phận Tư pháp - Hộ tịch xã và Ban Công an xã chưa liên thông trên hệ thống xử lý dịch vụ công tập trung mà vẫn thực hiện hoàn toàn thủ công bằng hồ sơ giấy. 
UBND xã đã triển khai và thường xuyên thực hiện gửi dữ liệu khai sinh, thông tin đăng ký cấp thẻ bảo hiểm y tế trên phần mềm Khai sinh điện tử cho cơ quan Bảo hiểm xã hội huyện Quảng Điền bảo đảm theo quy định tại Thông tư liên tịch số 05/2015/TTLT-BTP-BCA-BYT ngày 15/5/2017 của Bộ Tư pháp, Bộ Công an và Bộ Y tế hướng dẫn thực hiện các thủ tục hành chính về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ dưới 6 tuổi.
Trong năm 2020 (Từ 01/01/2020-31/12/2020) UBND xã đã thực hiện liên thông việc đăng ký khai sinh và cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi cho 130 trường hợp. 
3. Cơ chế phối hợp liên ngành trong giải quyết liên thông thủ tục hành chính

Về cơ bản, công tác phối hợp giữa Bộ phận Tư pháp - Hộ tịch xã, Ban Công an xã và cơ quan Bảo hiểm xã hội trong quá trình liên thông thực hiện các thủ tục hành chính đã đảm bảo tính công khai, minh bạch, đúng thời hạn giải quyết theo quy định. Việc phối hợp đã phát huy có hiệu quả, làm thay đổi cơ bản cách thức làm việc cũ, đơn giản hóa việc giải quyết các nhóm thủ tục hành chính trong đăng ký hộ tịch, cư trú, cấp thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi. Đồng thời, góp phần nâng cao tinh thần trách nhiệm của cán bộ, công chức các cơ quan hành chính nhà nước. 
Trước đây, người dân phải đến ba cơ quan khác nhau để giải quyết từng thủ tục (UBND đăng ký khai sinh, Công an đăng ký thường trú, cơ quan BHXH cấp thẻ BHYT). Điều này tạo ra sự lãng phí về thời gian, tốn kém về kinh phí cho cả người dân và cơ quan nhà nước vì mỗi cơ quan phải làm một bộ hồ sơ, khai đi khai lại nhiều thông tin cá nhân trùng lặp. Khi thực hiện liên thông cả 3 thủ tục, người dân chỉ cần đến một nơi là bộ phận một cửa của UBND xã nộp hồ sơ và nhận 3 kết quả cùng tại nơi này. Cũng chính từ việc triển khai mô hình liên thông này, đã tạo ra sự gắn kết giữa các cơ quan có liên quan khi giải quyết thủ tục hành chính theo yêu cầu của người dân thay vì trước đây các thủ tục này được thực hiện riêng lẻ, khép kín trong từng ngành.
4. Khó khăn, vướng mắc, kiến nghị, đề xuất

4.1. Khó khăn, vướng mắc 

Ban Công an không sử dụng hệ thống xử lý dịch vụ công tập trung nên việc liên thông đăng ký khai sinh và đăng ký thường trú không thể thực hiện.

4.2. Kiến nghị, đề xuất

Kính đề nghị UBND huyện tăng cường chỉ đạo các ngành chuyên môn cấp trên hướng dẫn cho Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả đặc biệt là Ban Công an xã thực hiện liên thông thủ tục hành chính theo Quyết định số 677/QĐ-UBND trên hệ thống xử lý dịch vụ công tập trung theo quy định của UBND tỉnh.
Kính đề nghị cấp trên tổ chức tập huấn chuyên sâu về chuyên môn nghiệp vụ của cán bộ trực tiếp liên thông các thủ tục hành chính; thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong việc giải quyết liên thông các thủ tục hành chính từ đó rút ngắn thời gian thực hiện các thủ tục liên thông.
Trên đây là báo cáo thực hiện liên thông các thủ tục hành chính về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm cho trẻ em dưới 6 tuổi của Ủy ban nhân dân xã Quảng Thọ./.                                                        
	Nơi nhận:   
                   
- Phòng Tư pháp huyện;          Để
- Thường vụ Đảng ủy xã;     báo cáo

- Thường trực HĐND xã;

- CT, PCT. UBND xã;

- Lưu VT.                                                                           
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
          KT. CHỦ TỊCH
         PHÓ CHỦ TỊCH
                Trần Kìm


